

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 279. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 6. VASÁRNAP.

ARA 20 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba

Kétlakiak

Ha a növények világából vesszük a hasonlatot, a pucusra készült desperádókat semmiképp nem minősíthetjük kétlakiaknak. Ellenkezőleg: a társadalomnak a rovtómultú alakjai inkább egylakiaknak nevezhetők. Eletük zavaros történetéből kitűnik, hogy törekvésük mindig csak egyre: rombolásra, felforgatásra irányult. Ezekkel szemben az az emberséges föltevés, hogy valaha is megjavulhatnak és a normális, rendes polgári életre térnek, hiunak és meddőnek bizonyult. A bűnös hajlandóság — a gonosz idők multával — nem enyhült bennük és nem veszett ki belőlük.

Ellenben a magyar politikának vannak olyan irányzatai, amelyek a kétlakiság nyilván felismerhető. Sem a közgazdaság, sem pedig az élet számtalan vonatkozásában nem merülhet fel olyan kellemetlen esemény, amelyet a politikusok egy része nem tartana alkalmának arra, hogy támadásra ne élesítse ki. Bezzeg önmagukat ezek a politikusok csalhatatlannak tartják minden irányban. Ők elvárhatják volna a világgazdaság szörnyű kihatásait, egy csapásra megszüntetnék az összes gazdasági és szociális bajokat, sőt ha őket hallgatja az ember, ők képesek lettek volna arra is, hogy valami esodás varázslattal visszacsinálják a trianoni békeszerződést is, a mely minden bajnak és zavarnak kútforrása Magyarországon.

Eddig szakadatlanul azzal a követeléssel ostromolták a kormányt, hogy szüntesse meg a statáriumot. Most statáriumért kiáltanak a desperádók ellen. Hát ha nem lenne statárium, hogyan lehetne a bűnösöket rögtönítélő bíróság elé állítani?

Eddig állandóan követelték a gyülekezési jognak korlátlan visszaállítását. Most pedig előállnak azzal, hogy a pátkányok kibujtak oduikból. Hát ha korlátlan gyülekezési jog volna érvényben, vajjon el kellett volna bujniok a desperádóknak sötét oduikban? Nem rendezhették volna-e nyíltan lázító gyűléseiket? Nem izgatották volna-e nyíltan a tömegeket nap-nap után, ahogyan az októberi forradalmat megelőző időkben történt? Nem gyűjthettek volna-e sokkal nagyobb tömegeket, mint amekkorát a nyomozó hatóság most bünyfenyítő felelősségre von? Bizonyos-e vajjon, hogy a nagyobb szabadság és a lazább adminisztráció esetén olyan ártatlan színezete volna a pucskísérletnek, aminőnek most mutatkozik s nem kellett volna-e tartani a hirhedt lánchídi csaták megismétlődésétől, aminek

Debrecenben meghalt Komáromy főhadnagy, édesapja Komáromy András nyug. miniszteri tanácsos agyonlőtte magát



A szülői szeretet megható példája.

A határtalan szülői szeretet megható tragédiát idézett elő. — Debrecenben váratlanul meghalt fia halála fölötti elkeseredésében Budapestben agyonlőtte magát Komáromy András nyug. miniszteri tanácsos, az Országos Levéltár volt igazgatója. A tragédiáról Budapestre a következőket jelentik:

Szombaton a kora reggeli órákban revolverlövés riasztotta fel a Bercsényi uca 15. számú ház lakóit. A lövés zaja a ház egyik elsőemeleti lakásából hallatszott ki, a hol Komáromy András dr. 70 éves ny. miniszteri tanácsos, az Országos Levéltár volt igazgatója lakik a feleségével. A házbeli a lakásban Komáromy atlott halántékkal holtan találták dolgozószobája sezlóján.

Komáromy András dr. ny. miniszteri tanácsos már esztendő óta lakik ebben a házban feleségével és egyik fiával, míg a másik fia Debrecenben állomásozott, mint az ottani hovágyalozred főhadnagya. Rövid idővel ezelőtt a fiatal tiszt megbetegedett és az orvosok meglehetősen súlyos műtétet hajtottak végre rajta. Amikor ezt az öregúr megtudta, kijelentette, hogy nem tudná túlélni, ha fiának valami baja történne. Rajongásig szerette katonatiszt fiát és úgyszólván mindennap telefonon érdeklődött Debrecenben állapota iránt, majd feleségét és fiát is leküldte Debrecenbe, ahonnan az az értesítés jött, hogy a műtét után komplikációk álltak be. Komáromyné ott itt maradt Debrecenben fia betegsége mellett, a másik Komáromyfi pedig pénteken visszaérkezett Budapestre, hogy atyját vigasz-

talja a nehéz helyzetben.

Szombat reggel távirat érkezett Debrecenből, hogy Komáromy főhadnagy kora hajnalban kisenvedett.

Az apa eszméletlenül rogyott össze, amikor a táviratot elolvasta, majd visszavonult dolgozószobájába, néhány soros búcsúlevelet írt, előkereste Frommer-pisztolyát és halántékon lőtte magát. A szerencsétlen ember agyát szétroncsolta a revolvergolyó és azonnali halált okozott.

Komáromy András dr. egyik igen ismert és népszerű tagja volt a magyar tudományos köröknek. Az Országos Levéltárban dolgozott, amelynek igazgatója lett és tudományos munkásságáért beválasztották a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjává. Ugynevezett birtoktörténelmi tanulmányokkal foglalkozott s legutóbb — Ugocea vármegye történetét írta meg. Tevékeny tagja volt a Magyar Történelmi Társulatnak és a Heraldikai Társaságnak is és mind a kettőben gyakran tartott előadásokat. Halálának hírére a Magyar Tudományos Akadémia palotájának Ferenc József téri homlokzatára kitűzték a gyászlobogót. Komáromy András dr. tragikus öngyilkossága, amely megható példája a szülői szeretetnek, mindenfelé általános részvétet keltett. A rendőri bizottság, miután befejezte munkáját, a holttestet elszállította a törvényszéki orvostani intézetbe s az esetről kiméletesen értesítették a tudós Debrecenben időző feleségét, aki éppen elhunyt fia temetéséről készült intézkedni.

HÁROMSZOR KELLETT MEGOPERÁLNI KOMÁROMY FŐHADNAGYOT.

Komáromy főhadnagy halála Debrecenben is nagy részvétet keltett. A rendkívül rokonszenves és nagy képzettségű fiatal katonatiszt a legutóbbi időben Nyírbátorban szolgált, de onnan betegen került ben a debreceni katonai kórházba. Az orvosok vakbélgyulladást és súlyos májbajt konstataáltak nála. — Megoperálták, de akkor tűnt ki, hogy újabb műtét szükséges, mert csak így menthetik meg. Két súlyos operáción ment keresztül a nagybeteg. A műtétek sikerültek, azonban Komáromy főhadnagy legyengült szervezete nem bírta ki a beállott komplikációkat s így következtetett be a halál. Holttestét valószínűleg Budapestre szállítják és édesapja mellé temetik el.

A kínai delegátusok otthagyták a Népszövetséget

Páris, dec. 5. Koo, Kina külügyminisztere és Sze dr. Kina népszövetségi delegátusa elhagyták a népszövetségi tanács ülését, amely nagy feltűnést keltett a francia fővárosban. A kínai köztársaság elnöke sürgönyileg felkérte Szet, hogy változtassa meg elhatározását. A kínai külügyminiszter hasonló értelmű táviratot kapott.

gyászos hatását oly mélyen érzi az ország? Mert hiszen ma már kétségtelen az, hogy az októberi forradalom nélkül és Karolyi Mihályék belgrádi kirándulása nélkül a trianoni szerződés nem lett volna olyan szertelen és az ország sorsa nem vált volna olyan mondhatatlan küzdelmessé, aminőnek most látjuk.

Azt állítják a tisztelt politikusok, hogy a sokat hangoztatott konszolidáció nem lehet olyan alapos és nem lehet olyan mély, ha ez a pucskísérlet megtörténhetett. — De kérjük: vajjon a most előbujt pátkányok bujkáltak volna-e any-

nyi ideig a sötétben, ha a konszolidáció nem riasztotta volna és nem szoritotta volna vissza őket lebujaikba? És kérjük továbbá: vajjon az a féktelen izgatás, amely egy idő óta a politikában a kormányzat ellen napirenden van, — nem bátoríthatta-e fel a desperádókat, elhitetvén velük, hogy ismét zürzavarosak az állapotok és ennél fogva ismét elkövetkezett az ő idejük?

Ebben a példátlanul nehéz gazdasági válságban, amelyben élünk, a politikusoktól mélyebb felelősség érzetet kérünk, több méltányosságot a kritikában és erősebb mér-

tékadást az izgatásban. Szívesen elhisszük róluk, hogy mindegyik az ország javát akarja szolgálni, de viszont be kell látniok, hogy ma nem lehet és nem szabad úgy politizálni, mint normális időkben.

A kétlaki politikusok úgy beszélnek úgy ágálnak, mintha mindegyik tarsolyában hordozná a marsalbotot és mintha mindegyik zsebében tartogatná a bölcsesség követ. A baj csak az, hogy amikor valamelyik kiteszi a rejtett követ a nyilvánosság asztalára, csakhamar kitűnik róla, hogy közönséges útszéli kavics.

—oooOooo—

Gróf Teleki Pál ny. miniszterelnök főcserkész Debrecenbe érkezett és ismertette a magyarországi világjamboret

Huszonöt-harmincezer cserkészt várnak a világ minden részéből. — A külföldi cserkészeket szétviszik az egész ország területére. — Debrecenbe is nagyobb csapat jön. — Óriási arányokban, de mégis kevés költséggel rendezik meg a világjamboret.

Bensőséges ünnepnapja volt a debreceni cserkészkerületnek, mert itt időzik gróf Teleki Pál főcserkész, a magyar cserkészet vezérkarával. Szombat este 6 órakor érkeztek meg a pesti gyorsvonattal. Az állomásra kivonult a MAV Egyetértés zenekarának kísérete és Darabos Balázs vezetőtiszti parancsnoksága mellett a 172. Erő cserkészcsoport Kornya Sándor parancsnokkal az élén, a 171. Erdős Imre csapat Tomkó László s. tiszti vezetésével, a 139. Farkas Mihály reáliskolai csapat Levente István s. tiszttel az élén és a 43. Munka cserkészcsoport, Kiss István cserkésztiszti vezetésével.

A fogadtatáson számos előkelőség is megjelent. Fiatalosan, frissen ugrott le a gyorsvonat kocsiából gróf Teleki Pál ny. miniszterelnök, főcserkész, majd dr. Fodor Ferenc országos társelnök, vitéz Farkas Ferenc, a jamboree vezérkari főnöke, vitéz Faragó Ede országos vezetőtiszti, az ifjúság körülrajongott Ede bácsija, dr. Molnár Frigyes külügyi főtiszt és dr. Borsitzky Sándor szövetségi ügyész, a jamboree rendőrfőnöke léptek ki a kocsiból.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos cserkész kerületi elnök meleg szeretettel üdvözölte gróf Telekit az ősi város falai között és azt kívánta, érezzék jól magukat itt tartózkodásuk alatt és azt a szent célt, melyért fáradoznak, annak idején koronázza siker.

Gróf Teleki őszinte szavakkal köszöntötte meg az üdvözlést. Örömet fejezte ki azért, hogy itt is sok segítőtársa van a nagy munkában.

Ezután ellépett a cserkészcsoportok arcvonala elé, majd a vendégek kocsikra szállva az Angol Királynő szállóba hajtottak, ahol megszállanak. Rövid pihenő után az iparostanonciskolába mentek, ahol gróf Teleki, mint vitéz Faragó Ede a jamboreeről beszélt az ott összegyűlt nagyszámú cserkészzel, közvetlen és meleg hangon.

Előadás a jamboreeről

Az Angol Királynő éttermében. Este 8 órakor a társadalom vezető tagjai összegyűltek az Angol Királynő külön termében, hogy meghallgassák gróf Teleki Pál ismertető előadását a jamboreeről. A vacsorán megjelent Vásáry István polgármester, dr. Erdős Károly egyet. tanár, dr. Lindenberger János, Benes Kálmán nyiregyházi polgármester, dr. Fráter László bihari alispán, Virányi Sándor szabócsai alispán, Rásó István alispán, Olchváry Zoltán, Kesserű Lajos, Balás Károly, Ady Lajos, vitéz Tóth Gyula, Milleker Rezső az egyetem képviselőjében, vitéz Dobó ezredes, Nemesszeghy László ezredes, esendörkerületi parancsnok, Kovács János ny. ezredes testnevelési vezető, vitéz Zákány ezredes, vitéz Szabó Gyula őrnagy és még sok más polgári és katonai előkelőség.

A vacsora folyamán gróf Teleki

Pál a kormányzó nevenapja alkalmából felkösztöntöt mondott a kormányzóra, majd vitéz Bessenyei kerületi elnök szólalt fel. Rámutatott a cserkészet lelket és testet egyaránt fejlesztő erejére. Ez az egyetlen eszme, mely keresztyént és pogányt, szegényt és gazdagot, fehér bőrt és színes embert egy zászló alá tudott tömöríteni. A földkerekség minden részéből 1933 augusztusában összejönnek a cserkészek Magyarországra. Gödöllőre és ennek a hatalmas tábornak parancsnoka gróf Teleki Pál főcserkész lesz. (Eljenzés). Ez a legerősebb választás volt, nem csak azért, mert Teleki gróf kiváló tudós, nagy politikus és az ifjúság lelkes barátja, hanem főként azért, mert jó cserkész és a szó szoros értelmében vett „a főcserkész”. Melegen üdvözölte őt és kéri, tartsa meg ismertető előadását.

Általános figyelem közt emelkedett szólásra gróf Teleki Pál, aki megköszönte Bessenyei üdvözlő szavait, majd a cserkészetéről szólt.

— A cserkészet elsősorban állampolgár és jellemnevelés. A boldogabb nemzetek inkább játék után nevelnek, a többiek, köztük a magyar nemzetnél is mélyebb gondolatok irányították a cserkészetet. — Az alap gondolat az, hogy neveljünk becsületes embereket és jó állampolgárokat.

A kapitalizmus is jó, ha a kapitalisták becsületesek, a szocializmus is jó, ha a vezetők becsületesek és a fuziójuk is jó, ha a vezetők becsületesek.

A magyar cserkészet ma már nem gyermekprobléma. Férfiak serege is van a cserkészetben.

A cserkészet diplomáciai funkciót teljesít, összekapcsolja Magyarországot a külfölddel, barátokat szerez a magyar nemzetnek.

A jamboree alkalmával mindenféle nemzet fiataljai jönnek és mi nem tehetünk közöttük különbséget abban a tekintetben, hogy az egyik nemzet fiait szívesebben látjuk, mint a másikat. A fiaink itt az önmagukkal nagy feladatot végeznek. Az utolsó jamboree óta 2500 levelezés áll fenn az angol s magyar fiúk közt. Különösen Szegedre és Debrecenbe szeretnének sok idegen cserkészt elhozni, mert köztük sok olyan lehet, akikből hazájunknak vezetőférfiak lesznek.

Azt kérjük a fiainktól, ne kezdjék a barátságot panaszokkal, — úgynevezett „propagandával”.

Ne lássák, hogy szerencsétlen nemzet vagyunk, mert az ilyennek nincsenek barátai.

A komoly időnek megfelelő, komoly, tartalmas jamboret kell rendeznünk. Mi a „cserkésziesség” jelző alatt akarjuk ezt megrendezni. Mi nem egy helyen való látványosságot akarunk rendezni, a gödöllői tábor csak központ lesz; az idegeneket szét akarjuk vinni az országba. Rendkívül fontos, hogyan fognak érintkezni mindenfelé a magyar

cserkészek az idegenekkel. Őszintén, becsületesen, az igaz valóságot akarjuk megmutatni az idegeneknek, de kesergés nélkül.

Ismertette azokat a körülményeket, melyek miatt a jamboree Magyarországon lesz. — A költségekre mindössze 250.000 pengőt kértünk, holott az angliai táborozásra kivitt 845 magyar cserkész kinttartózkodása 420.000 pengőbe került, amiből 170.000 pengőt maguk a cserkészek viseltek.

Vasárnap délelőtt sok érdekes részletről számolnak be a tisztí gyűlésen, amelyre bárkit szívesen látnak.

Minden idegent el akarunk vinni

mindenfélé az országba. Debrecenbe nagyobb csapatot szeretnénk hozni. Végül köszönetét fejezte ki a társadalom megjelent vezetőinek, amiért érdeklődéssel kísérik ezt az országos, nagy nemzeti ügyet. Erdemes a későbbi jövőért dolgozni és ebben a munkában összefogni.

Hosszantartó taps és éljenzés követte a tömör ismertetést. A társaság még hosszasan együtt maradt gróf Teleki Pállal az Angol Királynő külön termében.

Gróf Teleki Pál vasárnap délelőtti nagy előadása a közönség számára.

Vasárnap délelőtt 11 órakor gróf Teleki Pál főcserkész nagyon érdekes előadást tart a cserkésztiszti gyűlésen, amely azonban egyúttal a nagyközönség számára is szól. A nagyon érdekesnek ígérkező előadást a Déri múzeum előadó termében tartják meg, tehát nem a városházán, mint előbb tervezték, mert az előadást vetített képekkel is kísérik és dr. Vásáry István polgármester előzékenyen átengedte a Déri múzeum előadó termét.

A népjóléti miniszterium buszszervezősége pengőt utalt ki a debreceni inségakció javára

Az inségesek ruhaszükségletét Debrecenben szerzik be.

A népjóléti miniszter tegnap — Debrecen sz. kir. városnak az inségakció céljaira tízezer pengőt utalt ki és egyidejűleg kiutalt az inségesek ruhaszükségletének biztosítására 10.500 pengőt szintén készpénzben. A népjóléti miniszterium azért ne mintázta központiilag az inségesek ruhaszükségletének a beszerzését, hogy a helybeli

iparnak is jutasson ezzel az összeggel munkát.

A szobanforgó ruha megrendelés a helybeli kisiparnak jut, amit csak megnyugvással vehet tudomásul az iparostársadalom, mert hiszen az így rendelkezésre álló összeggel is enyhíteni lehet a debreceni kisiparosok válságos helyzetét.

Esetleg teljesen elejtik a nyugdíjcsökkentés tervét

Budapest, dec. 5. Szombaton délután 12 órakor kezdődött gróf Károlyi Gyula miniszterelnöknel a nyugdíjtervezet dolgában összehívott értekezlet. Az egységspárt által kiküldött 11-es bizottság tagjai jelentek meg a miniszterelnöknel, hogy a párt megbízásából megvitassák azokat a módokat, a melyek mellett a nyugdíjrendelet esetleg teljesen el lehet ejteni, vagy ha erre nem volna lehetőség, legalább is olyan módosításokat

hajtssanak végre, amelyek a rendelet lényegesen enyhítenék.

Délután hat órára kérte magához a miniszterelnök a keresztény-párt nyugdíjbizottságát. A keresztény-párt tudvalevően Wolff Károlyt, Turi Bélát és Homonnay Tivadart küldte ki azzal a céllal, hogy tegyenek javaslatokat: melyek volnának azok a bevételi források, amelyekkel a nyugdíjcsökkentés révén remélhető megtakarítást pótolni lehetne.



Hol vásároljon

BUTORT?

mintatérmet bent a Király-utca 4 sz. alatt ahol teljes kálók, ebédők, ariszobák a legolcsóbb áron és a leg-
jobb minőségben kaphatók.

Csak egy az igaz felelet ha Debrecenben olcsó és jó butort akar venni, tekintse meg a Falpari áron és a leg-
jobb minőségben kaphatók.



Értesítem t. vevőimet és üzletfeleimet, hogy fotó cikkeket is bevezetve, modernül átalakítva

látsszerész üzletemet

SZECHENYI UCCA SARKÁRA Kistemplom mellé helyeztem át. További pártfogást kér UNGÁR JÓZSEF, LÁTSZERESZ azelőtt Heller M.



Mágnesek delejezését, dynamók tekercselését akkumulátorok töltését és újra lemezelését garanciával készít a debreceni

BOSCH szolgálat

Széchenyi-utca 24 szám



Szállítunk bármilyen mennyiségben salgótarjáni darabos kályhaszenet

OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!

A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!

SCHUSCHITZKY JANOS ÉS TÁRSA

Ferenc József-út 49.

Telefon: 12—48, 12—62.

100-IK KARACSONYUNK

rendkívüli beszerzési előnyöket nyújt

HASZNOS AJANDEKOKBAN

Zebkendők — Harisnyák — Kombinék —
Ruhakelmék — Férfiingek stb.

Igazi érték — Igazán olcsón

KARDOS LÁSZLO CEG

Egy hónapra betiltották a „Reggeli Ujságot” az ország érdekeit sértő közleménye miatt

Budapest, dec. 5. A belügyminiszter a Békefi Géza felelős szerkesztésében megjelenő »Reggeli Ujság« c. politikai hetilap további megjelenését és terjesztését az ország belső rendjét és közbiztonságát, valamint külső politikájának érdekeit veszélyeztető közleménye miatt december 5-től kezdődőleg 1932. január 5. napjáig bezárólag egyhónapi időtartamra eltiltotta. A lap november 30-án kelt, megjelent számának egyik közleménye szerint februárra teljesen elfogy

az ország pénze. Ez az állítás nemcsak az ország rendjét és közbiztonságát, hanem külső politikáját is sérti. Amennyiben az ilyen valótlán tényállítás alkalmas arra, hogy ne csak a belföldi, hanem a külföldi közvéleményt is befolyásolja. Azért kellett a lap további megjelenését betiltani, mert vele szemben az ország külpolitikai és gazdasági érdekeit veszélyeztető közleményekért már a közel múltban is megtorló intézkedést kellett alkalmazni.

Roncsoló toroklob pusztít Debrecenben

Megdöbbentő az öngyilkosságok emelkedő száma, jelenti a főorvos.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Láng Sándor tisztifőorvos által előterjesztett jelentés szerint, — november hónapban a közegészségügyi állapotok javultak. Az összes születések száma 212, az összes halálozások száma 152 volt. A szaporodás hatvanat tett ki.

November hónapban a fertőző megbetegedések tekintetében is javulást mutat. Fertőző betegségben megbetegedett 157 egyén, harminckilencel kevesebb meghalt 19 egyén, haital kevesebb mint októberben. A számbeli csökkentést főleg a tifusz számának 74-ről 20-ra történt lezuhanása idézte elő. — Ezzel szemben azonban a roncsoló toroklob száma 49-ről 71-re emelkedett, nagyon rossz indulatu tendenciával, úgyhogy amit nyertünk a ti-

fusznál, elvesztettük a diftériánál, s emelkedett a kanyaró is, 28 százalékról, 44 százalékra.

Szükszerint roncsoló toroklob volt 71, tizenegy halálozással, vörheny 15, kanyaró 44, szamárhurut 4, bárányhimlő 22, hasihagymáz 20, négy halálozással, vérhas 1, egy halálozással, Heine-Nedin 2, egy halálozással, — trachoma 2, vesztétségre gyanús tembermarán 3, gyermekágyiláz két halálozással, emberi lépfene egy.

Nevezetesebb halálok: Heveny-fertőző megbetegedések 19, gümőkór 17, rák 8, görcsök csecsemőknél 2, s bérhurut 2, baleset 1, öngyilkosság 7. Megdöbbentő az öngyilkosságok emelkedő száma. Okát a társadalmi nyomorban kereshetjük, mely annyi embert tesz reményvesztetté.

A mezőgazdasági helyzet és az állatárak nagy esése

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Súrghó Jenő főtanácsos az alábbi jelentést terjesztette elő a mezőgazdasági helyzetről:

A hó folyamán az őszi szántási munkálatok tulnyomórészt, a késői termények betakarítása pedig teljesen befejezést nyert.

Az őszi kalászosok fejlődésére a hó második felében fellépett hidegebb időjárás, valamint az erős éjjeli lehülések ugyan nem voltak kedvezőek, dacára ennek, az őszi kalászosok elég jól megerősödve mennek a télnek.

A takarmánykészlet általában kevés, azonban normális telettési

időszakot feltételezve, kellő beosztás mellett a szalma, tőrek és tengeriszár pótlásával a jószágállomány telettése biztosítottnak látszik.

Az állatárak szinte katasztrófális nagy áresése folytán a különben is igen nehéz gazdasági helyzet még súlyosabbá vált, egyformán sújtván kis- és nagybirtokost, valamint a mezőgazdasági munkásréteget.

A mezőgazdasági helyzet rosszabbodása után természetesen a mezőgazdasági munkásviszonyok is rosszabbodtak. A mezőgazdasági munkások részére a munkaalkalmak ismét nagymértékben csökkentek.



A Bocskai t. urára indul.

Munkásaim kenyere érdekében 1931 karácsonyig soha még nem létezett árakban

Világ-szenzáció

hálószoba, ebédlő, konyhabu'or

Legszébbet Legjobbát Legolcsóbban

Bálint Sándor Piac u. 85. Király ucca sarok

butoraktárában

Karácsonyi a kötöttáru készpénzért

olcsón!

Finom pulloverek, mellények, kosztümök, harisnyák stb. árát 20—40 százalékkal mérsékeljük.

TAJÉKOZÓDJÉK A KIRAKATOKBÓL!

Békés Lajos divatáru-üzlete.

Miklós esti disztábor

Tegnap este az Arany Bika kistermében a legkitünőbb hangulatban, teljes siker jegyében zajlott le a Werbőczy B. E. Miklós-esti disztáborozása, melyen Debrecen város előkelő közönsége nagy számban jelent meg.

A táborozást Nagy Sándor törzsfő nyitotta meg s üdvözölte a megjelent egyetemi tanárokat, a testvéregyesület képviselőit s a nagyközönséget. Dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, magiszter emelkedett ezután szólásra s tartotta meg nagyhatású, lelkesítő hangú beszédét.

— Igen nehéz időköt élünk — mondotta többek között a professzor —, de a feltámadásnak az útja megvan: egy útja van, de ez az egy útja megvan: a becsületes, kitartó, verejtékes munkának az útja. Ha ebben az utban fáradozunk, ha csüggednénk, gondoljatok a kormányzóra, aki mindig az élen járva járja ezt a nehéz fáradságos utat, gondoljatok az ő nemes magyar lelkére, törhetetlen magyar akaratára, melegen érző magyar szívére és megerősödik a ti lelketek, a ti akaratotok, eltelik reménységgel a ti szívetek és egy napon, ha a kürtök megszólalnak, megvalósul minden magyar embernek az álma, minden magyar embernek a mindennapos imája: az integer Nagy-Magyarország. Köszöntsük ezért e napon vitéz nagybányai Horthy Miklóst, Magyarország kormányzóját, hálát adva az Uristennek, hogy végtelen kegyelméből adta őt minékünk.

Háromszoros éjlett kiáltottak a megjelentek a kormányzóra.

Azután Oláh Emil levente, énekművész énekelt el néhány áriát, lelkes elismerést kapva érte. Chudovszky Lajos jh. művészi zongorakísérete nagy és elismerésre méltó teljesítmény volt. Ezután Neubauer Pál lb. mélyen átértelt szavallatával bilincselte le a megjelenteket. Tassi Béla lb. pedig vig szavallatával brillirozott. A műsor végső akkordja volt Szendy Tihamér hegedűművész művészi játéka és Csenki Imre zeneakadémiai hallgató hozzásimuló zongorakísérete. A két művész tehetségének legjavát adta. Ezután Nagy Sándor törzsfő a táborozás hivatalos részét berekesztette.

A táborozáson megjelent előkelőségek közül az alábbiakat sikerült feljegyezni: dr. Tóth Lajos, dr. Kállay Kálmán, dr. Kováts Andor, dr. Bacsó Ferenc, dr. Nizsalovszky Endre, dr. Szentnéteri Kun Béla, dr. Bozóky Ferenc egyetemi tanárok.

Az urasszonyok közül pedig az alábbiakat sikerült feljegyezni a rendezőségnek:

Urasszonyok: Molnár Jánosné, Deim Mártonné, Schneider Jánosné, özv. Szendy Imréné, dr. Tolnay Elemérné, Csátary Szűcs Bertalané, Veszprémy Bernáné, László Imréné, Tolnay Miklósné, Pirooska Károlyné, Kerekes Jenőné, Takács Istvánné, Eötvös Jánosné,

Molnár Jánosné, Veréb Istvánné, Szűcs Viktorné, Körössy Józsefné, Sarkady Sándorné, Czegléd Gyuláné, Iovag Berks Lajosné, Simon Ferencné, özv. Kiss Mihályné, Kerekes Istvánné, Gróf Károlyné, Szemes Károlyné, Máthé Imréné, Kövessy Lajosné, dr. Tóth Lajosné, dr. Kováts Andorné, dr. Babcsó Jenőné, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné, Könyves Tóth Antalné, Végh Gyuláné, Gődény Ferencné, Sárközy Sándorné, Pikó Józsefné, Rácz Antalné, Fekete Lajosné, Sz. Nagy Józsefné, özv. dr. Vághelyi Sándorné, dr. Rex Sándorné, Bély Lászlóné, dr. Forgon Istvánné.

Urleányok: Molnár Annuska, Bernáth Krisztina, Horváth Erzsébet, Koháry Olga, Schneider Ilonka, Schneider Erzsike, Szabó Pösze, Veszprémy Kati, Csátary Szűcs Gabi, László Baba, Thuróczy Bözsike, Pirooska Klára, Kerekes Ica, Sárkány Klára, Eötvös Rózsika, Molnár Bözsike, Veréb Margitka, Szűcs Mancika, Körössy Irmuska, Sarkady Ilonka, Molnár Mancika és Pirike, Iovag Berks Éva és Jacka, Polgár Ica, Simon Gizike, Kiss Irénke, Kerekes Mária, Gróf Magda, Szemes Jucika, Máthé Ica, Kövessy Marika, Voith Ilona, Könyves Tóth Mancika, Végh Emilia, Gődény Ica, Sárközy Viola, Rácz Micske, Rácz Irénke, Fekete Blanka, Sz. Nagy Babcsika, Ujhelyi Nóra, Ujhelyi Gabriella, Rex Janó Mancika, Stepper Cunci, Bély Ilke, Forgon Irma, Forgon Mária,

GAYNÉ ÉDY

„MFA CULPA“
legújabb versei megjelent
Kapható minden könyvkereskedésben.

Ára 2 pengő.

Már kapható a Tiszántúli Szépművészeti Céh almanachja

A Tiszántúli Szépművészeti Céh 1932. évi almanachja megjelent és már kapható is. A ritka érdekességek évkönyv 48 tiszántúli író versét, novelláját és tanulmányát tartalmazza, egyben 230 debreceni és tiszántúli írónak, festőművésznek és zenésznek közli az életrajzát s működését.

Akik az almanachra előjegyeztek, azok a könyvet 6 óra után átvehetik a »Debrecen« szerkesztőségében. A Tiszántúli Szépművészeti Céh 1932. évi almanachja könyvtári forgalomban is megjelent s 3 pengő 20 fillérért kapható.

Urasszonyok: Molnár Jánosné, Deim Mártonné, Schneider Jánosné, özv. Szendy Imréné, dr. Tolnay Elemérné, Csátary Szűcs Bertalané, Veszprémy Bernáné, László Imréné, Tolnay Miklósné, Pirooska Károlyné, Kerekes Jenőné, Takács Istvánné, Eötvös Jánosné,

Retikült,

bőröndöt stb. leszállított olcsó árban kapható. Javítást méltányos árban vállal TÓTHFALUSSY bőrröndös, Czegléd ucca 7. szám.

A debreceni törvényszék 3 hónapi fogházra ítélte Biró Gyulát, aki nyílt levélben alaptalanul megrágalmazta Dózsa György nyomdaigazgatót

A vádlottnak egyetlen vádpontra nézve sem sikerült a valódiság bizonyítása. — Baltazár Dezső püspök és Vásáry István polgármester tanúkihallgatása.

Két évvel ezelőtt az egész városban kinos feltűnést keltett egy nyílt levél, amelynek Biró Gyula magántisztviselő volt a szerzője. — Biró Gyula ebben a levélben súlyos vádakkal illeti Debrecen város és a Tiszántúli egyházközség könyvnyomdájának köztisztviselőjének, Dózsa Györgyöt. Előzőleg ugyancsak Biró feljelentése alapján fegyelmi eljárást rendeltek el a városnál Dózsa ellen, a lefolytatott vizsgálat során azonban beigazolódtott, hogy a feljelentés és a vád teljesen alaptalan volt s ezért meg is szüntették ellene az eljárást. Mindamellett Biró Gyula érthetetlen okból mégis kiadta a hajduhadházi Törökvs nyomdában ki nyomott nyílt levelet, melyben többek között hamis könyvvezetéssel, az utazókkal való összejártsással, stréberséggel, kommunista érdekléssel s egyéb váddal illette Dózsa Györgyöt.

A megrágalmazott Dózsa György erre feljelentette Biró Gyulát, aki ellen sajtó útján elkövetett rágalmazásért indult meg az eljárás.

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa több ízben tartott tárgyalást ebben a bűnyűben. Az első alkalommal a vádlott kérelmére elrendelték a valódiság bizonyítását, amelyhez maga a sértett is hozzájárult. Később a vádlott betegsége hivatkozva nem jelent meg a főtárgyaláson, míg végre szombaton délelőtt a törvényszék érdemben is megtarthatta a sajtóperben a főtárgyalást s ennek folyamán teljes elégtételt szolgáltatott az ártatlannal meghurcolt nyomdaigazgatónak.

A főtárgyalás

A szombati főtárgyalásra rengeteg tanu volt beidézve. Megjelent többek között dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Vásáry István polgármester, dr. Miszti Károly főügyész, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, Ary Lajos városi főszámvéző, dr. Fényes Jenő ügyvéd, Kolozsváry Kiss László ref. lelkész, Balla Jenő ny. ezredes stb., akiket a vádlott kért kihallgatni.

A főtárgyaláson a sértett képviselőjében dr. Fényes Endre ügyvéd, a vádlott képviselőjében pedig dr. Asztalos István ügyvéd jelent meg.

Mintán az előző tárgyalásokon a sértettet és a vádlottat kihallgatták — ezúttal mindjárt rátértek a tanú kihallgatására.

Tanúkihallgatások

Az első tanu Ary Lajos főszámvéző volt, aki annak idején a polgármester utasítására a fegyelmi eljárás során lefolytatta a vizsgálatot. Ary elmondotta, hogy egy bődízmű megrendelésénél a zöld lap kiállításánál adminisztrációs hibát tapasztaltak, de ez még nem szabálytalanság s egyébként is ezért nem Dózsa a felelős. A zöld lapot később Szentpéteri Kun István állította ki, aki a megrendeléskor nem volt itthon s a megrendelést illetően később egy stornirozott zöld lapot használt fel, hogy a sorszám meg-

legyen. A munkabeosztásról volt egy tanácsi tervezet, illetve határozat, de ettől az igazgató eltérhetett, annyival is inkább, mert a nyomda az ő személyes felelősségére van bízva. Nem igaz, hogy Dózsa összejártszott volna az utazóval, — vagy a jutalékának emelése végett hamisan könyveltetett volna. A tüke tartozást illetően az igazgató gazdaságosan járt el.

A továbbiakban a tanu határozottan megcáfolta azt a vádat, mintha a nyomdavállalat egyik könyvelője összejártszott volna Fried Antal, utazóval. Egy esetet tud, hogy Fried bizonyos kisebb összeggel nem számolt el, de ez is tévedésből történt, amit Fried azonnal korrigált is. Ezért a véletlen mulasztásért Dózsa igazgató megdorgálta az utazót, Borsy István revizor tiszteltdiját a felügyelőbizottság szavazta meg. Arról semmit sem tud, hogy Dózsa megrágalmazta volna Keresztessy Istvánt, a nyomda akkori igazgatóját.

Ezután Szentpéteri Kun Istvánt, a nyomdavállalat könyvelőjét hallgatta ki a bíróság. A tanu elmondotta, hogy a kérdéses zöld lapon ő végezte a radirozást. Szabálytalan eljárásról azonban szó sem lehet. A diszmű megrendelések nem volt idehaza s ezért állította ki később a zöld lapot. Elismerte, hogy kritikát gyakorolt a nyomdatermékek felett, de ez olyan konkrét esetben történt, amikor a kritikával inkább szerkteni akarta a munkásokat. A könyvelőnek és az utazónak összejártszását lehetetlennek mondotta, annyival is inkább, mert hiszen a könyvelőnő szőlította fel az adószkat a fizetésre.

Mátyás István nyomdai tisztviselő szerint azelőtt nem történt meg, hogy a stornirozott zöld lapot utólagosan állították volna ki. — A zöld lapokat rendszerint akkor állították ki, amikor a munkát leadták. A kérdéses lapot ő radirozta ki Sz. Kun István utasítására, aki a kitöltést végezte. Szabálytalanságról ő sem tud. Egyebekben egy vallott, mint az előző tanu.

Borza Lajos nyomdász, Botos László nyomdász, Darabos Imre MAV nyugdíjas lényegtelen vallomása után

dr. Vásáry István polgármestert hallgatták ki. A tanu elmondotta, hogy annak idején tudomása szerint a nyomdatulajdonosok országosan akartak bérnérséklést keresztülvinni. Volt is lent két fővárosi kiküldött a szakszervezeti központtól. Tudomása szerint annak idején éppen a városi nyomda akceptálta leginkább a munkások kívánságait. Arról semmit sem tud, hogy Dózsa akarta volna sztrájkba kergetni a munkásokat. Sőt inkább úgy emlékszik, hogy a bérnérséklés a munkások részéről országos jellegű volt.

A „Társadalom vezetői” című diszművel kapcsolatban lényegeset nem tud mondani. Dózsa hozzáértő, rátermett embernek ismeri s nem igaz, hogy vadász-szolgálati-

gyelmi vizsgálatot annak idején a feljelentésre ő rendelt el. A könyvelési tervezet a tanácsnak nem imperatív rendelkezése. A beosztás valójában az igazgató hatáskörébe tartozik s legfeljebb csak akkor szól bele a tanács imperative, ha valami káros dolgot tapasztalának.

Ezzel véget is ért Vásáry polgármester kihallgatása, aki után Veress Jenő törzsőrmestert hallgatták ki.

Majd dr. Baltazár Dezső püspök tanu kihallgatására került sor. — Nem tud arról, hogy Dózsa kergette sztrájkba a munkásokat. A felügyelőbizottságban is tárgyalták ezt az ügyet, amikor is a budapesti kiküldöttekkel beszéltek erről a kérdésről. Járt nála annak idején egy deputáció is, amely kérte, hogy az elbocsájtott munkások helyett ne alkalmazzanak más munkásokat a nyomdában.

Dr. Fényes Endre a főmagánvádló képviselőjében megkérdezte a püspököt, igaz-e, hogy Dózsa stréberséggel szerezte az igazgatói állást?

Baltazár püspök a válaszában kijelentette, hogy amikor Dózsa emelkedéséről volt szó, a maga részéről tisztán azért örült, mert azt a nyomda fejlesztése körül szerzett munkásságának tulajdonította s ennek a munkának gyümölcseül tudta be.

A sztrájkügyre vonatkozóan még csak annyit jegyez meg, hogy azt teljesen letárgyalták a felügyelőbizottság előtt.

Sterbinszky László befűntő egy vallott, hogy Dózsa kommunista-ellenes embernek ismerte, aki a kommun alatt a tisztviselők érdekében Lefkoviccsal is szembeszállt.

Holló János párttitkár nem jelent meg a tárgyaláson. A következő tanu: dr. Miszti Károly főügyész, dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, Kiss Béla nyomdász tanuló. Nagy Sándor könyvkötő, Révész Imre könyvkötősegéd, Bilhari Gyula könyvkötősegéd semmi érdemlegest nem tudtak mondani. Tóth János gazdálkodó és Jámber Ferenc gazdálkodó egy jegyzőkönyv felvételére vonatkozóan tettek vallomást. Elmondották, hogy egy ízben egy lány járt fent a Függetlenség Körben, ahol jegyzőkönyvben mondta el panaszát Dózsa ellen.

Pásztor Gyula vaskereskedő, Deák István gazdálkodó, Varga László banktisztviselő után Török Gábor tett vallomást. Elmondta, hogy Dózsa jóval a háboru előtt tagja volt a szakszervezeteknek, de később kilépett. A kommunizmusban egyáltalában nem vett részt.

Háló Sándor ref. tanító elmondotta, hogy bizonyos elszámolási differenciák voltak közte és Dózsa — illetve a városi nyomda között, egy könyvkiadásal kapcsolatban. Ő akkor kemény hangu levelet írt a nyomdának, de kitételeit nem Dózsa, hanem annak bizonyos állításaira értette. Később azonban bocsánatot kért tőle.

Balla Jenő ny. ezredes kijelentette, hogy sohasem észlelte azt, mintha Dózsa ki akarta volna ma-

Mikó Lajos Irodavezető és Centáry Szűcs Bertalan gazdálkodó vallomása szerint Dózsa mindig kommunista-ellenes magatartást tanúsított. Hasonló értelemben vallott Labancz András közműves-segéd is.

Dr. Fényes Jenő tanu előadta, hogy amikor Dózsa őt a fegyelmi ügy befejezése után felkereste azzal a megbízással, hogy Birót jelentse fel, azt ajánlotta Dózsnak, hogy miután Biró nyilván állásnélkülisége miatt folytatja ellene a házszát, bánjon el vele, mint az éhes emberrel, feljelentés helyett adjon neki kenyeret valamelyik Budapesti vállalatnál, ahol Dózsa őt összekötésével révén elhelyezhet. Dózsa eleinte ellene volt ennek a megoldásnak, felhívván azt, hogy az esetleg annak fog Biró szemében látszani, hogy ő megfutamodik a valódiság bizonyításától. Később azonban az ő kérésére hajlandó volt az ügyet békésen lezárni, sőt Birót el is helyezni, ha Biró neki bűntudat, bűnbánó elégtételt ad. Fényes megszövegelt egy ilyen nyilatkozatot, amit Biró aláírt, de néhány nap múlva visszatért azzal, hogy záros határidő alatt keressen neki Dózsa állást, különben ő a röpiratot Dózsa ellen kiadja. Fényes Dózsa utasítására a bocsánatkérő nyilatkozatot visszaküldte Birónak, aki a tanu előtt kijelentette, hogy ő kénytelen kiadni a röpiratot, mert őt egy helyről ezért már hónapok óta pönzelik. — A vádlott kérésére Fényes vallomásra megesketik.

Dr. Rónay Béla ügyvéd és Magyaróssy Mária gépiró egy visszavont vallomásra vonatkozóan tettek kijelentést, míg Kolozsváry Kis László ref. lelkész az album-ügyben indított vizsgálatról vallott. Közvetlen tudomása nem volt a dologról, egyebekben ő is úgy mondta el az esetet, mint Ary főszámvéző.

Délután Fried Antal utazót hallgatták ki, aki megcáfolta a nyílt levélnél azon kitételét, hogy ő összejártszott volna a nyomda egyik tisztviselőjével. A felhozott elszámolási eset véletlen volt s egyébként is neki ugyanakkor 3-4000 pengős követelése állott fenn a vállalattal szemben, sikkasztásról tehát szó se lehetett. A vádlott kérésére ezt a tanu is megesketta a bíróság.

Utána az elnök ismertette az iratok és a fegyelmi eljárásról felvett jegyzőkönyveket, melyek már

Nem kiárusítás céljára készített selejtes árut árusítok, a raktáram apasztása

miatt áraitam mégis

rendkívül

mérsékeltem

Gyermekkabátok . . .	P 15.—
Melton kabát plüss prémmej	P 24.—
Finom posztókabát elektrik szőrmével . . .	P 42.—
Angol kabát, dusan szőrmézve	P 59.—
Sermelin kabát nutriette prémmej . . .	P 58.—
Sermelin kabát pézsmával	P 85.—
Nutriette bunda	P 75.—
Elektrik bunda	P 190.—
Csikó bunda	P 190.—
Pézsmabunda	P 390.—
Perzsaláb bunda	P 450.—

Nagy maradékvásár
szövetekben bársony- és mosóárunkban.
Elképesztően olcsó árak
Klein divatház Ferenc Józset ut 48. szám.
(ezelőtt Ecker Klein Sugár)

RÓZSA
ÁRUHÁZ

A földi palotában

Tessék kizárni áraitam figyelemmel kíséreni.

a városnál elégtételt szolgáltatott Dózsanak, amennyiben a bizottság megállapította a panasz alaptalanságát.

Ezután a védő Márk Enurét, Holló Jánost, Paulovics Pált kéri tanukul kihallgatni s több cikk felolvasását indítványozta.

A bíróság a további bizonyításra vonatkozó kérelmet elutasította, két nyilatkozat felolvasását azonban elrendelte.

Vád, és védbeszéd.

Ezután dr Fényes Endre, a főmagánvádló képviselője emelkedett szólásra s alapos felkészültséggel boncolta az ügyet. Bíró Gyula a vádak egész halmazát emelte Dózsa ellen. Itt nincs szó elírásról, mert hiszen a tudatos vádaskodás ténye kétségtelen. A vádlottnak egyáltalán nem sikerült a valódiság bizonyítása. Példás büntetést kért, egyben az egyik sértett részére tízezer, a másik sértett részére pedig 1500 P nem vagyoni kártérítést kívánt.

Dr Asztalos István védő kéri védenet felmentését, vagy amennyiben a bíróság bűnösnek találja őt, enyhe büntetést kér.

Bíró Gyula szólalt fel ezután az utolsó szó jogán. Azt állította, hogy amikor ő Dózsa ellen a feljelentést megtette, azonnal mentési akció indult meg az igazgató ellen; ő az életben megtanulta, hogy mindig igazat kell írni. Azt cselekedte most is. Egyébként kérte felmentését.

Az ítélet.

A bíróság 5 óra tájban tanácskozássra vonult vissza. Az ítéletet az esti órákban hirdette ki dr Jeney Sándor tanácselnök. A törvényszék kétféle ítéletet hozott. A törvényszék rágalmozás vétségében mondta ki bűnösnek Bíró Gyulát és ezért és összibüntetésül három hónapi fegyházra ítélte.

Egyben kötelezte, hogy a sértettek részére 600 illetve 130 pengő hünyfői költséget fizessen meg. Kötelezte továbbá a vádlottat, hogy az ítéletet teljes terjedelmében tegye közzé a saját költségére a „Debreczen” című napilapban. A törvényszék az ítélet indokolásában megállapította, hogy a vádlottnak a valódiság bizonyítása egyáltalán nem sikerült. — Enyhitő körülménynek tudta be a bíróság a vádlott büntetlen előéletét, súlyosító körülménynek tekintette azonban a Bíró eljárásában megnyilvánuló nagyfokú kitarthatást. A sértetteknek nem vagyoni kár iránti kérelmét a törvényszék elutasította.

Az ítéletben a sértettek megnyugodtak, a vádlott és védője azonban fellebbezett.

A SZÜLŐK ISKOLÁJA ÖTÖDIK ELŐADÁSA

Előadó: dr Varga Jenő tanítóképző-intézeti tanár lesz, ki a „Testi fenyték a családban és az iskolában” címen fog előadást tartani.

A Szülők Iskolájának legközelebbi előadásán dr Varga Jenő tanítóképző-intézeti tanár a „Testi fenyték a családban és az iskolában” címen a neveléstudomány egyik igen jelentős kérdéséről tart előadást, melyet a MÁV „Egyetértés Dalkörének” énekszáma vezet be.

Ezen beléptíjdíjmentes előadásra ezúton is meghívja a szülőket és érdeklődőket a törvényhatósági Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága.

ZSEBLÁMPAELEM-ANÓDTELEP?



PALABA!

Ha van egy perc.

Törődött vagyok, túl-túl sok a gondom,
közben mégis a szárnyaimat bontom.

Ha van egy perc, mely nem húz le a földre,
lelkem már száll s a felhőn átalátörve

repül, csapong, míg vércseként rá támad
a vérző földről felszálló új bánat,

mely tépi, húzza könyörtelen, nyersen,
míg földre hull a lelkem és egy versem.

Fényes Jenő.

Automata telefont kapott Mikulásra a debreceni közönség

Szombat este bekapcsolták az automata telefont. — Ünnepléses bucsu a régi telefontól.

Debrecen közönségének régi vágya teljesedett be szombat este: új, modern automata telefonközpontot kapott. Mi tagadás, a régi telefon ellen sok volt a panasz, ami nem is csoda, hiszen egy ósdi, elavult berendezés nem is lehetett már olyan, hogy kielégíttesse az igényeket. — Hosszu éveken át harcolt Debrecen az új postapalotáért és vele együtt az új telefonért és ennek a hosszú küzdelemnek a méltó befejezése, megkoronázása, hogy a modern és minden igényt kielégítő postapalotában tegnap este átadták a forgalomnak az új automata telefon központot.

Az automata telefon központ bekapcsolását a postalgazgatóság a mai nehéz viszonyok közepette nem akarta költséges ünnepséggé avatni és így az csak házi ünnepség keretében zajlott le, amelyen képviseltette magát a postavezérigazgatóság és természetesen a debreceni igazgatóság, valamint a debreceni postafőnökség. A vezérigazgatóság részéről Lédeczy Sándor műszaki igazgató, az automata telefon referense, Véghelyi műszaki igazgató, a debreceni igazgatóság részéről dr Nagy Endre igazgató, dr Szabó Domokos igazgató h., Egyedy Andor műszaki igazgató, továbbá Bohus Károly postafőnök, a Standard Villamossági Rt. részéről Halász vezérigazgató, Füzesy főmérnök, valamint Kosztikievicz és Gyurgyik postamérnökök vettek részt a házi ünnepségen.

Az átkapcsolást a régi telefonközpontban megható ünnepség előzte meg. A vendégek a régi postapalotában levő kéziközpontban bucsuztak el a régi, sokat használt telefon központtól. Dr Nagy Endre igazgató mondott bucsubeszédet, amelyben hangzott, hogy a közönség évtizedes álma valósult meg az automata központ létesítésével, melyért a vezérigazgatóság hozott nagy áldozatot. Megnyugtatta a régi telefonos hölgyeket, hogy senki se marad állás nélkül, mert egyrésztük az automata központhoz fogják beosztani, másrésztük pedig családi körülményeik figyelembevételével elhelyezik.

Az ünnepség résztvevői ezután átmentek az új postapalotába, ahol Kosztikievicz mérnök szolgált előzőleg felvilágosítással az érdeklődőknek és a sajtó képviselőinek. — Bemutatta az interurbán központot, amely már üzemben van, majd a helyi automata központot ismertette. Ekkor még fadugókkal voltak eldugaszolva az egyes számok félkilenc óra felé azonban megindult az átkapcsolás; százanként húzták ki a fadugókat, míg ugyanakkor a régi központban bedugták a régi számokat fadugókkal és így használaton kívül helyezték őket. Egy hallgatósággal felszerelt műszerész állt az elsőnek felszálló száz szót a állvány elé, ahol hamarosan kigyulladt az első automata lámpa. Legelőször a 10-89-es szám jelentkezett, de utána gyors egymásutánban mások is kértek kapcsolást, akiket azonban megkértek, hogy legyenek türellemmel egy félórátig, amíg

az átkapcsolás befejeződik. A Standard gyár mérnöke vizsgálta felül a számokat, hogy nincs-e valahol hiba és percek alatt sorra szabadultak fel a százaz szériák és alig telt el egy óra, már át is kapcsolták az összes telefonszámokat az automata telefonra.

Debrecen lakosságának igazán kedves és ami a fő, értékes ajándékkal kedveskedett Mikulás apó!

Az automata telefon központ bekapcsolásával kapcsolatosan a postalgazgatóság a következő közleményt adta ki:

MEGNYILT

AZ AUTOMATA TELEFONKÖZPONT

Tegnap este 9 órakor bekapcsolták az új automata telefon központot. A bekapcsolás miatt az előfizetői számok egy része megváltozott. — A most megjelent új távbeszélő névsorban már az új, megváltozott számok találhatóak. Mielőtt tárcsáznánk, győződjünk meg a helyes kapcsolási számról.

A hibákat a 03 számon kell bejelenteni. A hibabejelentés, valamint a következő szolgálati és közérdekű állomásokkal való beszélgetés díjtalan:

távolsági beszélgetés 01, tudakozó 08, mentők 04, tűzoltók 05. Ezen számok az új távbeszélő névsor fedőlapján is fel vannak sorolva.

A postalgazgatóság alkalmat ad az új berendezés díjtalan kipróbálására, ezért a tegnap esti megnyitástól kezdve december 6-án vasárnap éjjelig a hívásokat a postahivatal nem fogja számlázni.

Az új Western forgórendszerű 7 B típusú automata távbeszélő központot, mely a régi több, mint 30 éves, még Fiuméből idehozott kézikapcsolású központ helyébe lépett a Standard Villamossági Rt. gyártotta 98 százalékban magyar anyagból, kizárólag magyar munkaerők közreműködésével.

A központ ugyanolyan típusú, mint amilyent a közelmúltban a Vatikán államban helyeztek üzembe. Kétezeröttszáz előfizetőre van berendezve és haterzig bővíthető. — Nem került többbe, mint egy ugyanilyen teljesítményű, kézikapcsolású, modern lámpajelzésű központ.

Tűzifa és szén

legjobb, legolcsóbb beszerzési helye a »TURUL« fatelep, Böszörményi ut 2. Mester uca végén. Tel.: 12-91.



Ne rontsa szemét,

mert egyetlen árban gyönyörfényűt vásárolhat az »ORION« kizárólagos egyedüli eladója, Piac uca 70. TAKÁCS LAJOS ÉS TÁRSA CÉG NÉL. — Ugyanott zseblámpa elemek kaphatók

MEGJELENI

AZ 1932-İK ÉVI

KINCSES

KALENDÁRIOM

BUDAPESTI HIRLAP előfizetők karácsonyi ajándéka

Penzt nem kapható, INGYEN kapja mindenki!

aki legalább negyedévre előfizet a BUDAPESTI HIRLAP-ra.

A karácsonyi könyvtárban legelőször a BUDAPESTI HIRLAP KINCSES KALENDÁRIUM karácsonyi ajándéka, amely egész könyvtárral felér.

Siessen előfizetni a Budapesti Hírlapra!

Ma van a vitézek zászlószentelési ünnepélye

Ma, december 6-án, délelőtt a kormányzó nevenapján a vármegyeháza dísztermében Hajdúvármegye és Debrecen város vitézei zászlószentelési ünnepélyt tartanak.

Ünnepély előtt reggel 8 órakor a vitézek vármegyei értekezletet tartanak ugyancsak a vármegye dísztermében. A vármegyei értekezlet meg fog emlékezni a Vitézi Szék 10 éves működéséről s 10 vitéznek jelképesen át fogja adni a telkeket.

Az ünnepély programja: 9 óra 30 perckor templomba való vonulás. 10 órakor ünnepélyes istentisztelet a Nagytemplomban s a vitézi zászló megáldása. 11 órakor zenés felvonulás zászló alatt a vármegye házához. 1 óra 30 perckor ünnepély a vármegyeháza dísztermében a következő műsorral: 1. Hírszék: Vitézi énekkar Szűcs Gergely karnagy vezényletével. 2. Ünnepi beszéd: dr. vitéz Kovács Elemér kir. törvényszéki bír. 3. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vágvölgybe: Vitézi énekkar. 4. vitéz Nagy Pálné zászlóánya beszéd kíséretében átadja a zászlót a vitézeknek. Vitéz Nagy Pál ny. altábornagy székfoglaló beszédje a zászlót. 5. Zászlószeggek beverése. 6. Himnusz: Vitézi énekkar.

A zászlóavatási ünnepélyen a kormányzó képviselővel vitéz Sipos Árpád altábornagyot, a m. kir. debreceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnokát bizta meg.

A kormányt dr. Hadházy Zsigmond főispán fogja képviselni.

HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termett, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasuton, akár posta útján behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, hús és szesz italokat — a behozattalól számlított 24 óra alatt a városi adóhivatálnál a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassa. Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszorosáig terjedő bírságösszegben elmarasztalattik.

Városi adóhivatal.

Horthy Miklós nevenapján

Horthy Miklós nevenapján örök Isten kérünk,
Aldd meg őt, ki kormányzónk, de atyánk és vezérünk!
Ugy néz fel rá a magyarnak minden fia
Hívó hittel, mint valaha Rákóczi-ra,
Égő szívvél, mint valaha Rákóczi-ra!
Horthy apánk nevenapján Uram, terád nézünk,
Ilyenkor fáj a legjobban minden csonka részünk,
S erre a bús megszoktatott szent göröngyre
A mienkkel együtt hull a vezér könnye,
Együtt hull az édesapánk fájó könnye.
Égi Atyánk ne büntess már, szeress jobban!
Esküszünk, hogy lépés itt csak azért dobban,
Minden erő azért lendül, azért támad,
Mert a Kárpát szent bőreai hívnak, várnak!
Esküszünk, hogy az ég sem a nyugovásé,
Amíg egy rög, csak egy fűszál is a másé!
Amerre csak szöke élet-tenger órik,
A kalászkok, a pacsirták azt beszélik,
Ha a követ magyar marok reáteszi,
Minden kasza azt zúgja, hogy visszaveszi!
... Horthy apánk nevenapján fogadalmunk zendül,
Adj erőt óh örök Isten, hogy megtartsuk szentül!
A vezérnek csak a szíve legyen velünk,
Napsütésbe, tűzbe, vérbe vele megyünk!
Esküszünk, hogy meg nem rettent egy világ sem,
Esküszünk, hogy meg nem állít a halál sem,
Mert az megdicsőülés csak, ámen! Ámen!

Benke Tibor.

Ezt a magasszárnyalású költeményt a szerző az 5. honvéd gyalogezred énekára felkérésére írta és ugyancsak annak felkérésére P. Nagy Zoltán, a Zenede igazgatója, a kiváló komponista férfikarra zenésítette meg. A szerzők a megzenésített költeményt felajánlották a Tiszántúli Szépművészeti Társulat Nagybányai Vitéz Horthy Miklós kormányzónak.

Erre a szerzők az alábbi választ kapták:

Magyarország kormányzójának kabinetirodája leiratában arról értesített, hogy a jászberényi 5. hon-

véd gyalogezred önkénteseiből alakult énekkar felkérésére a Kormányzó Ur Öfömlétsége nevenapjára szerzett imaszerű kórust kormányzó Ur Öfömlétsége elfogadta s annak felajánlásában megnyilvánított hazafias ragaszkodásáért köszönetét kifejezni méltóztatott.

Hadházy Zsigmond,
főispán.

Egyébként a kórust Debrecenben ma legelőször a Nagytemplomban, a kormányzó nevenapja alkalmából tartandó istentisztelet keretében a Mácsai Dalkör fogja előadni.

Hol lesznek majd mellékpiacon Debrecenben

Mozgalom indult meg Debrecenben aziránt, hogy mellékpiaconkat létesítsenek. A kérdésben az összes érdekeltségek véleményét nyilvánították s ez a következő:

A Kereskedelmi és Iparkamara helyesli a gondolatot és a mellékpiacon színhelyét a Külső-vásárteret és a Közraktár előtti teret ajánlja.

A vásári kereskedők és piaci árusok a leghatározottabban állást foglalnak a mellékpiacon rendszeresítése ellen.

A Kereskedő Társulat a Mester uccát, Széchenyi uccát, a Szent Anna uca végét, az Árpád teret ajánlja.

Az ipartestület a Széchenyi uca végét ajánlja, ha országos vásárok alkalmával ott nem tartanak piacot, vagy ugyanakkor kiviszik a Szoboszlói útra, továbbá ajánlja a Wesselényi teret, Honvéd, vagy Ajtó uccát.

A mezőgazdasági bizottság, a Fiszántúli Mezőgazdasági Kamara a termelők érdekében nem javasolja a mellékpiacon létesítését.

A rendőrség a Temető uccát, Külső-vásárteret és Wesselényi téren, a csendőrségi laktanya körüli helyet javasolja.

A homokkerti lakosok a gázgyár környékét, az Újkert, Bősörményi út és Vénkert lakosai a méntelep környékét ajánlják.

Az ügyet mai helyzetében dr. Vass Károly főjegyző ismertette dr. Vásáry István polgármesterrel.

Karácsony este

Szinepek nagy nagya, csil ogó díszek, m... éskün... h, me-és... olcsón, fényképez... gépek
Spring r napi, fo oúzi tben.

Exhumált halottakat már lehet a köztemetőbe temetni

Közégségi temetkezési üzem létesítése.

A köztemetőt ugyan még nem nyitották meg hivatalosan, de a polgármesternek az az álláspontja, hogy már is lehet a megvásárolt sírhelyekre a többi temetőből halottakat áthelyezni. Már eddig is történt a városhoz bejelentés arról, hogy sírhelyvásárlásokat eszközölték a köztemetőbe, sőt exhumálásra is többen kértek engedélyt.

Ezeket az engedélyeket ki is adják, mert semmi akadályja annak, hogyha valaki megvette már a sírhelyet, oda a halottját is eltemethesse.

A legutóbbi tanács értekezleten ezzel kapcsolatban ismét szóba került a közégségi temetkezési üzem létesítésének ügye. Mint ismeretes, jelenleg négy temetkezési üzem működik, de van kiadva egy ötödik iparengedély is. A város azt reméli, hogy ezt még vissza lehet vo-

natni s akkor az ötödik iparengedélyt a város magának tartaná fenn arra az esetre, ha a meglévő üzemek esetleg kartell kötődnek. Ez esetben a város megnyitná az üzemet, hogy az árak leszállítására hatást gyakorolhasson. Egyébként a város nem akar a temetkezési intézetek áralkulációjába beleszólni. A ravatalozóban ugyan a városi alkalmazottak dolgozhatnak csak, de az itt végzett munkák díját is a vállalatok szedik be a felektől, legfeljebb az alkalmazottak fizetése delgában egyeznek meg majd a vállalatokkal. Kétségtelen, hogy ha a vállalatok nem akarják kihasználni a közönséggel szemben azt a helyzetet, hogy a város nem nyit hatósági üzemet és nem is ad ki több iparengedélyt, akkor a város nem szól bele az intézetek fizetési politikájába.

A város nem adja vissza a minisztérium által az egyetemi internátus építésére küldött 50,000 pengőt

Megírtuk annak idején, hogy a kultuszminiszter a debreceni Tisza István egyetemi internátus építési költségeihez való hozzájárulásként 50,000 pengőt küldött Debrecennek. Most a kultuszminiszteriumból Szily államtitkár leirt a városhoz, hogy mivel az internátus építését elhalasztották, fizesse vissza a város a leküldött 50,000 pengőt.

A város a pénz helyett azt a választ küldi a miniszteriumba, hogy a Tisza István tér rendezésére a minisztertanács megszavazott százezer pengőt, de csak 50,000 pengőt utalt ki, így tehát a most visszakért öt-

venezer pengőt a város nem küldi vissza, hanem a térrendezésre fordítja és fizeti belőle a vállalkozók számláit.

Dr. Vásáry István polgármester egyébként szeretné azt is pontosan megtudni, vajjon a minisztertanács által tavaly októberben megszavazott 12 és félmillió pengőből, melyet inségmunkára fordítottak volna a városok, melyik város mennyit kapott. Eppen ezért kérdést intéztek minden egyes városhoz, amelyek részére a minisztertanács megszavazás történt, hogy mennyit kaptak.

„Az öt órai gyors“

Fényes Jenő legújabb könyve.

A karácsonyi könyvipacnak — egyik feltűnő értéke lesz lapunk munkatársának, Fényes Jenőnek »Az öt órai gyors« című novellás kötete, mely 160 oldal terjedelemben, rendkívül izléses, pompás kiállításban rövidesen kikerül lapunk nyomdájából.

A könyv sikere előreláthatóan nem marad mögötte annak az elismerésnek, amelyet a szerző legutóbbi verses könyvével az »Akvarella«-l el országos viszonylatban elért.

A könyv kiállítása mesteri mun-

kája lapunk nyomdájának. A művészi címlappal ellátott könyv ára 3 pengő, mely összeg lehetővé teszi, hogy a könyvet szerető közönség, amely munkatársunknak irodalmi működését évek óta figyeli, a könyvet a mai gazdasági viszonyok között is beszerezhesse.

Kiadóhivatalunkban (József kir. herceg u. 1. sz.) 10 napon át megrendelő ív áll a közönség rendelkezésére, melyen a könyv megrendelésére.

Disznóöléshez

vegyen okvetlen egy adag 3 sonka védjegyű Magyar Sonkafő, mely a sonkákknak és husneműeknek prágai sonka

izt és zamatot kölcsönöz. Egy adag 10 — 15 kiló sonkához vagy húshoz 70 fillér. Egy nagy adag 40—50 kiló húshoz 2.— P. Debrecenben

a következő helyeken szereshető be: Józsa és Jóna, Kondor drogéria, Korzó drogéria, Kontsek Géza, Lindensfeld, Deutsch Albert és fia. Továbbá minden gyógyszerárban, drogériában és fűszerkereskedésben. Ha valahol nem kapná, úgy forduljon a főraktárhoz »Baross Illatszertár«, Győr, Baross ut 7. Tel. 867.

Rádiókészülékek

legolcsóbban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szakaszorú javítása

Keszlernél, Széchenyi uca 1. sz.

Debrecen legszebb fürdőjében

MARGIT
gőz- és kádfürdőben
1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.

Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.

Férfiak és nők számára egész nap nyitva.



Ma délután

kivételesen fél 4 órakor olcsó helyárrakkal Szórád Ferenc, a Városi Színház operaénekesének vendégfelléptével

A mosoly országa

(22-ik előadás.)

Ma este

Hunyadi Sándor, a »Feketeszáru« mesterműve mindenki számára félhelyárrakkal Kardoss Géza felléptével

Pusztai szél

Hétfőn

a »Pillangó« operett előkészülete folytán

nincs előadás

Kedden, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor Szórád Ferencel, zóna helyárrakkal, legdrágább hely 1.60 pengő.

A mosoly országa

Jön! Jön! Jön!
December 8-tól (keddtől) minden este

Pillangó

látványos (revü) jazz operett.
A szezon slágere!
Fényes kiállítás! Szencziócs táncszámok.
Siessen lekvét biztosítani!

HETI MÓSOR:

December hó 8-án, kedden délután három órakor: Mosoly országa. — Szórád Ferencel, zónahelyárrakkal.

December hó 8-án, este 8 órakor: Pillangó, operett-bemutató. premier bérlet.

December hó 9-én, szerdán délután három órakor: Mosolyországa, Szórád Ferencel, ifjúsági helyárrakkal.

December hó 9-én, este nyolc órakor: Pillangó, operett, B) 12 bérlet.

December hó 10-án, csütörtökön délután három órakor a: Mosoly országa, Szórád Ferencel, zónaelőadás.

December hó 10-én, csütörtökön este nyolc órakor: Pillangó, operett, bérletszűnethen.

December 11-én, pénteken este nyolc órakor: Pillangó, operett, C) 1^a bérlet.

FILM

JÁTÉK AZ ÉLETTEL.

A Vigszínház új filmje.

Érdekes, kerekded mese, ügyes felolgozás, beállítás, kitűnő szereplők: ez a »Játék az élettel«, amelyet tegnap mutatott be a Vigszínház a debreceni közönségnek.

A főszerepet Liane Haid játssza a tőle megszokott biztonsággal és könnyedséggel. Partnerrel: Oscar Marion, Trude Berliner, Rolph von Goth, Walter Rilla mind kiváló művészi a filmnek, akik játékaikkal egyformán éneklük a darab sikerét.

A péterfiauccal leánykőr karácsonyi vásárja

A péterfiauccal egyházzszi leánykőrének vására szombaton délután, négy órakor vette kezdetét. A kiállítás szobánál-szobánál buzgó és sárközi munkák láthatók. A legkényesebb igényeket kielégítő habaszoba bútorokat és babaszoba konyhaberendezéseket találjuk a vásáron. Bölcsők, babaágyak és egyéb játékszerek kerülnek olcsó árért a vevők tulajdonába. A vásár szép ünnepséggel vette kezdetét. Fennálló ének, 138. dícsőret után Kovács Olga segédlelkész nő imádkozott. Dr. Keszyula Lajos gazd. akad. tanár lelkes megnyitó beszédet tartott. Beszédében vázolta mennyire szükséges a szociálmunka megértése és támogatása. Végül Baltazár Izuka, a leánykőr díszelnöke, megnyitotta a kiállítást. A vásár hétfőn délután tart.

A DEBRECENI FRONTHARCOS DALÁRDA BEMUTATKOZÁSA.

A Frontharcos Dalárda első nyilvános szereplése ma délután öt órakor lesz, az ismételti vallásos-estély keretében.

Még alig néhány hónapja, hogy a debreceni Frontharcos Dalárda megalkult s már is örömmel adhatunk hírt első szereplésükről. Csodálatos az a szép és nagy munka, melyet a pár hét leforgása alatt teljesített ez a fiatal dalárda, kiváló karmesterének: Pálffy Lajosnak irányítása és vezetése mellett. Ez a mostani szereplés — bár a templom kis befogadó képessége miatt szűkített karral vesznek részt a vallásosestélyen — híven bizonyítja a dalárda szellemét. A vallásosestély tárgya a vasárnap megszentelése, melyvel kapcsolatban megemlékezés történik a Nemzetközi Jóbarátság Egyházi Világszövetsége programjáról: a világhéke vasárnapjáról. Szívesen hívjuk fel olvasóink figyelmét a szép jövőjű és nagyra hivatott dalkör első nyilvános szereplésére.

Estély a Polgári és Gazdakörben

A Polgári és Gazdakörben tegnap este szép sikerű összejövetel volt, melyen a gazdatársadalom sok kitűnősége vett részt. A megjelent hölgyek névsora a következő:

Urasszony: Erdei Andrásné, Nagy Gáborné, Jóna Gáborné, Dobi Ferencné, Molnár Józsefné, Diószeghy Istvánné, Diószeghy Jánosné, Balogh Jánosné, Kovács Józsefné, Szilágyi Istvánné, Barna Istvánné, Ökrös Józsefné, Barna Mihályné, Szathmáry Józsefné, Balogh Álmánné, Boldog Sándorné, Tóth Ferencné, Molnár Józsefné, Doby Jánosné.

Urleányok: Erdei Julia és Bözsike, Jóna Bözsike és Rózsika, Dobi Emma, Asztalos Mancika, Kovács Juliska, Bozsó Eszti, Diószeghy Ilus, Balogh Mária, Kovács Mariska, Ökrös Katóka, Barna Katóka, Szathmáry Marcsuska, Balogh Ica, Boldog Manvika, Boldy Bözsike, Dobi Iona, Ica és Kató.

Weisz Ferenc

asztalosműhelyét áthelyezte

Böszörményi ut 8/a. szám alá (volt Stern kefégyár). Telefon 10—89. sz

Ebédli, háló, uri szobák, konyha berendezések, hencser és madracok legjobb minőségben a legolcsóbban a

FENYVES BUTORARUHAZBAN SZERZHEZŐK BE.

Fenyves Butorüzlet (Kistemplom-köz)

5 ezer méter Sevilla-

maradék

3, 4 és 5 mtr darabok rendkívül olcsó árusítását

hétfőn reggel 8 órakor megkezdjük.

Flanelek, bársonyok és más mindenféle maradék potom áron.

Csillag Testvérek

Piac- és Simonffy-utca sarok.

Babits Mihály, Móricz Zsigmond és Oláh Gábor levele az Ady Társasághoz

Annak idején megemlékeztünk róla, hogy az Ady Társaság őszi közgyűlése megválasztotta első tiszteletbeli tagjait, Babits Mihályt, Móricz Zsigmondot és Oláh Gábert, akik ezt megleghangu levélben köszönték meg. Nagy írók minden megnyilatkozása közügy, az alábbi leveleket azonban külön örömmel adjuk nyilvánosságra, mert belőlük az eltérő írói egyéniségeken át egységesen zendül fel a hit Debrecen kulturájában, jövőjében. Az Ady Lajos elnök címére küldött levelek a következők:

Kedves Barátom,

Hálás örömmel vettem kézhez a Debreceni Ady Társaság 1931 szept. 27-én tartott közgyűlésének jegyzőkönyvi kivonatát, mely arról értesít, hogy a Társaság kitüntetett figyelmével tiszteletbeli tagjainak sorába választott. Hálát kell bennem a kitüntetett szándék s a kedves emlékezés azokra a kapcsolatokra, melyek régi barátság és együttes munka többszörös szálaival fűznek engem is a Társasághoz. S külön öröm, hogy ez a nyájas megtisztelés új kapcsolatot teremtsen számomra a nagymultú város irodalmi életével, melynek új felvirágzása a magyar szellem egy régi erőforrásának elpusztíthatatlan frissességét jelképezi és biztosítja.

Kérlek, tolmácsold az elnöklelet alatt álló Társaságnak meleg köszönetemet s fogadd igaz kézzorítással tiszteletem s hű baráti érzéseim kifejezését. Budapest, 1931 október havában.

Babits Mihály.

Kedves barátaim,

szereffel s köszönettel vettem közlőkönyvetek ama pontjáról való értesítéseteket, hogy engem

is tiszteletbeli taggá választottatok.

Ugy vettem, ahogy illik: öregkorom dokumentumának.

Igen, még élek egy kicsit s belenyug szom az öregségbe.

Belenyugszom, de nem élek vele. Még dolgozom, mert számomra ennyi az élet: dolgozzatok, míg mécsetek ki nem alszik.

S nektek is csak ezt tanácsolom: dolgozzatok.

Dolgozzunk hát tovább Barátaim. Vidáman fűfűrészeve és reményekkel tele.

Isten áldjon meg Benneteket, — bennünket s ezt a kedves és jó kis magyar szigetét a világ közepén.

Szeretettel és köszönettel öreg barátotok

Móricz.

Méltóságos Elnök Ur!

Az Ady-Társaság nagy kitüntetését hálással köszönöm, emeli megtiszteltetésem értékét az is, hogy olyan magyar frókkal együtt kerültem a társaság érdeklődésének körébe, mint Babits Mihály és Móricz Zsigmond.

Természetesen, ezután még nagyobb készséggel állok a társaság rendelkezésére.

Maradok méltóságos urnak kész hive:

Debrecen, 1931. október 13.

Oláh Gábor.

Meteor mozi műsora

Meteorban, vasárnap

„APAK BÜNE“

amirka világhírnév, Emil Jannings főszereplésével. Előadások szombaton vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Csak délután három órakor félhelyárrakkal.

Urania	MOZIK MŰSORA		Vigszínház hétköznap
hétköznap 5, 7, 9.			5, 7, 9. órakor.
December 6—7.	VASÁRNAP	HÉTFŐ	
VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 órakor.	JÁTÉK AZ ÉLETTEL főszerepben Liane Haid	JÁTÉK AZ ÉLETTEL főszerepben Liane Haid	
URAN'A 5, 7, 9 órakor.	ARIANE hangos dráma Elisabeth Bergner	ARIANE hangos dráma Elisabeth Bergnerrel	
APOLLO 5, 7, 9 óra.	Az örültek hajója Ki a hűnös? Clive Brook fősz	Szünet	
Vigszínház és Apolló: vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás.			

Közérdekű levelek

**AZ AUTÓTAXIK
ÚJ TELEFONSZÁMAI.**

B. lapjuk tegnapi számában »Egy potyautas« alírású közlemény jelent meg, mely ironikus hangon ír a most kiadott új telefonkönyvekről és megállapítja, illetve kifogásolja, hogy a telefonkönyvből nem lehet megtudni, hogy mi az autótaxi száma.

A potyautas felületesen járt el. Az új telefonkönyvekben ugyanis a taxiállomások számai fel vannak sorolva. Eddig ugyanis, akinek taxi kellett, ily módon fordult a telefonközpontozóhoz: Kérem a Bika taxit, vagy Hungária taxit, avagy a Kossuth taxit, a Péterfia uccai részen lakók pedig a hozzájuk közelebb eső egyetem taxit.

Most ugyanev nevek alatt megnézi a telefonkönyvet és megtalálja a következő hívó számok alatt a kívánt taxiállomásokat:

- Bika taxi 19-91,
- Hungária taxi 19-92,
- Kossuth taxi 19-93,
- Egyetemi taxi 15-94.

Ezekből kitétnék, hogy a postaigazgatóság pontosan állította össze az új telefonkönyvet és utólag semmit sem kell pótolnia.

Tisztelettel:
Egy fizető utas.

Hő- és sárccipő

Mindenféle színben szakasztó javítása nagyon olcsó árban:

MOINAR

Műszerészet. Csapó ucca 30. szám.

**IRODALMI ÜNNEPÉLY
A REF. GIMNÁZIUMBAN.**

Folyó hó 12-én és 13-án, délután 5 órákor tartja a ref. gimnázium Arany János Önképzőköre, szokásos irodalmi ünnepélyét. Ezúttal Csathó Kálmán: »Te csak pipáld Ladánvi« c. szig-vérig magyar vígjátéka kerül színre. A női szerepeket a Dóczi leánygimnázium, növendékei alakítják, — élükön Láng Ibolyával, kinek kiválóképességeiről már többször megemlékezett a debreceni közönség. Mellette a főbb szerepet Kósa Margit, Groszman Kató, Janka Baba, Lengyel Ica, Papp Kató és Parély Klári alakítják, míg a férfi szerepeket a gimnázium növendékei játsszák.

Az szindarab előtt az inlézet zenekara Mozart C. dur szimfóniáját játssza, Szigelhy Gyula énektanár vezetésével, míg a szünetekben Török László s zenekara magyar nótákkal szórakoztatja a közönséget.

A mindentekintetben nívósnak ígérkező előadásra ajánlatos a jegyekről minél előbb gondoskodni. Jegyek előre válthatók folyó hó 7-től kezdve minden délelőtti tízenegy órákor, a ref. gimnáziumban, Kiss István önképzőköri pénztárosnál.
29901—1931. a. n. szám.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium 8200—1931. M. E. számú rendeletével megengedte azt, hogy mindazon hátralekötő adózók, akik tartozásaikat ez év november havában befizetik, a hátralékuk után járó évi 12 százalékos kamat helyett egységesen 3 százalékos kamatot fizeszenek. Azokra vonatkozólag, akik tartozásaikat december hónapban fizetik meg, egységesen 6 százalékos kamattal számítható fel azon nagyobb összegű kamattal helyett, melyek a tartozást különben terhelnék.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó lakosságát, hogy a kedvezményvel élve, hátralékos adótartozásaikat saját érdekükben november, illetve december hónapban befizetni el ne mulasszák.

Városi adóhivatal.

Csitulj szivem

Csitulj szivem, te lassan halkuló!...
Az ősz van itt már, — nem a nyárutó;
Emlékben is már halvány a tavasz,
Közleg a tél — és nem soká' havaz!

Csitulj szivem, te lassan halkuló!...
A vágy világa tűnő...elfutó;
Az álmok szárnya szőthullt, elszakadt,
S csak összetört szív, 's bölcsesség maradt!

Csitulj szivem, te lassan halkuló!...
A kis szépséggel légy megalkuvó:
Egy kis melegség, — látod, — szállt felénk;
S kihunyunk bús éj apró mécecékért!

Zivuska Andor.

A Mansz ingyenebéd-akciója

A MANSZ debreceni szervezete, mint már jeleztük is, az inségakcióhoz oly módon csatlakozott, hogy tagjai körében ingyen ebédmegajánlásokat gyűjt a szűkölködők részére. A MANSZ tagjai nagy megértéssel siettek a felhívásnak eleget tenni s már holnap, hétfőtől kezdődőleg sokan részesülnek e jótéteményben. Addig a következők ajánlottak fel ebédeket, segítséget: Dr. Hadházy Zsigmondné, Balás Károlyné, dr. Nagy Kálmáné, Rickl Antalné, Kaszanyitzky Andorné, Uray Sándorné, dr. Fráter Pálné, özv. Geréby Pálné, dr. Kesserű Lajosné, dr. Debreczeni Barnáné, dr. Rác Lajosné, Kardoss Gyuláné, dr. Tervey Tamásné, dr. Láng Sándorné, Király Julia, Schlachta Jánosné, Kontsek Kornélné, Telier Alfrédné, Nábráczky Béláné, Szalay Márta, Komlóssy Dezsóné, dr. Kovács Jenőné, Udvardy Miklósné, Ferenczy Miklósné, Czeglédy Mihályné, Szilágyi Zoltánné, Wallisch Oszkárné, özv. dr. Árvay Béláné, Bálint Józsefné, dr. Oláh

Miklósné, dr. Preininger Tamásné, Kubek Erzsébet, Kovássy Kálmáné, Lábos Béláné, dr. T. Szűts Gézánné, Kovács Imréné, Hegedűs Károlyné, Nagy Józsefné, Jármay Tamásné, Markovits Béláné, Király Imréné, özv. Münich Aurélné, Aurélné, Béky Albertné, dr. Tattay Zoltánné, dr. Balogh Jánosné, Kossorus Ferencné, dr. Antal Antalné, özv. Zoltán Ödönné, Kiss Bálintné, B. Szilágyi Imréné, dr. Hetessy Sándorné, Dicsőffy Marien, Pósalaki Józsefné. Nagyon kérjük azon kedves asszonytestvéreinket, kik még nem csatlakoztak ebédakciónkhoz s ha kérésünk teljesítésének csak egy parányi lehetősége is van, ajánljanak fel hetenként egy napon egy tál meleg ételt azok számára, kik heteken át nem ilnek terített asztalhoz s kétségbeesett lélekkel várják a segítséget. A megajánlásokat a MANSZ iroda veszi át (Széchenyi u. 1. I. em.) a délelőtti hivatalos óra 9—11 között elészóval, írásban vagy telefonon (Automata 27—39). Elnökség.

Szeress...

DALMI KATÓKANAK SZERETETTEL AJANLOM.

Óvezze szíved szerelem lángja,
Légy nagyon boldog te kicsi lányka.
Szíved melegét add, mert ha félted
Nem lesz ragyogó színes az élted.
Kerüld a vizsalyt, ne érezd átkát
Megértő szíved szerelvé a mátkád.
S ha kéz a kézben mentek előre,
Meglásd boldogság fakad belőle.
Légy a támasza, segítő párja
Kl a rohothól szerelvé párja.
Szeresd a mátkád, úgy a szíved...
Lobogó máglya legyen lesz a híved!

KÖDBEN

A föld dermedten nyújtózik egyet.
Hogy ledobja a vékony dárleplet.
Ami az éj reátakart.

Köd borítja be a messze táját.
Szürke foltok — nem látni másat —
Botorkáló embercsapat.

Rázza a szél a zúzmarás ágat
Didergő, fázó suhanó árnyak
Párja, mint füst látható.

S mintha most a köd elszenderülne
S lassan átmenne szent derűbe...
Menyasszony lett a kis Kató!

Gayné, Édy.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Folyó hó 7-én délelőtt 11 órákor kezdődően a városi adóhivatal által köztartozásokban lefoglalt alábbi ingóságok a József kir. herceg ucca 1—3. szám alatti, folytatólag Degenfeld-tér 5.

szám alatti városgazdai hivatal udvarán elfognak adatni: 1 darab személyautó, 1 darab teherautó, 2 darab írógép, 1 darab sokszorosítógép, 1 darab acélpénzszekrény, 1 darab íróasztal, stb.

Nem kell félned, ha szened, fád van Guttmann
cégtől Ispotály-u. 19. Telefon 14-34. szám.

**A »WERBÖCZY« B. E.
»II. RÁKÓCZY FERENC«
TÖRZSÉNEK TABOROZÁSA.**

A »Werböczy« B. E. »II. Rákóczi Ferenc« törzse december 3-án tartotta szokásos Ferenc-napi táborozását az Angol Királynő zöld termében. Szűcs János János törzsfő megnyitójában II. Rákóczi Ferencről és koráról tartott igen értékes előadást, Veress Sándor pedig Gyula diák »A boldog szunnyadókhöz« című költeményét adta elő mély átérzéssel. A műsor legkiemelkedőbb része Levente Istvánnak a párisi gyaratügyi kiállításról tartott nagyon tanulságos és szórakoztató előadása volt. Rendkívül érdekes, szenvedélyes élményeket mondott el párisi utjáról. Elvezetés előadása nyomán vita is alakult ki, melyhez hozzászóltak: Szűcs János, Füst Molnár Sándor, Scheffling Jenő. Ezután Füst Molnár Sándor adott elő zongorán kuruc nótákat, majd pedig két sajtószerzeményű csárdást a töle megszokott nagy hozzáértéssel. Neubauer Pál ügyes és szellemes krónikás beszámolójával szerzett derűs perceket. 11 órákor egyperces néma felállással emlékezett meg a törzselszakított véreinkről. A műsor következő számaként Vidoni Jenő szép és nívós zongorajátékával csillogtatta nagy technikáját. Végül Scheffling Jenő szökött még néhány szót a törzstagjaihoz. Ezzel a táborozás hivatalos része befejeződött. A bajtársak a legjobb hangulatban az éjjeli órákig együtt maradtak. (Kertész B.)

**PEDLOV KAPITÁNY
SZERETETADOMÁNYOKAT
HOZOTT AMERIKÁBÓL.**

Budapest, december 2. Pedlov, az amerikai Vörös-Kereszt volt kapitánya mult délután a keleti pályaudvaron Budapestre érkezett s jövelemének céljáról többek között ezeket mondotta:

A magyar nemzet iránt érzett szeretetem hozott ismét Magyarországra. Azt hallottam, hogy a nagy szegénység mellett rendkívül súlyos a gyermekek sújtó inség és nyomor. Ha most nem is állott módomban annyi adományt hozni, mint azelőtt azért azt hiszem, hogy sokban segíteni tudok a gyermek sújtó nyomor enyhítésén. Az adományokat az úgynevezett szociális nővérek és a budapesti Vörös-Kereszt Egyesület elnöksége osztja szét, az arra rászorulóknak között. Meleg gyermekruhákat, cipőket, ágyneműt lepedőket hoztam, teljesen újakat. Ezenkívül nagy adományt kapnak az egyes árva házak, egyes kórházak és gyermek jótéti intézmények. Ma Amerikából sem rózsák a viszonyok. Ott is napról-napra erőteljesen növekszik a munkanélküliek száma. A magyar munkásoknak jelentékeny része munkanélkül van, mert ezek tudvalevőleg a bányákban dolgoznak és az amerikai bányákban majdnem általános munkaszünet van. Az amerikai magyar munkások munkanélkülisége szintén hozzájárult ahhoz, hogy most nem sikerült olyan nagymennyiségű adománnyal érkezniem Budapestre, mint ahogy azt én szerettem volna.

**A MAGYAR ÉRTEKEK
EMELKEDTEK LONDONBAN.**

London, december 4. Az Ewening Standard térségi rovata szerint a magyar értékek tegnapi árverése után a papírok ma is megtartották feltűnően árfolyam nyereségüket és megmaradtak magas színvonalukon. Ezt annak tulajdonítják, hogy a piacon nem volt a keresletnek megfelelő mennyiségű áru.

x SZEP, olcsó és hecces karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.



Istentisztelet rend a református templomban, december hó 6-án: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár Dezső, délután 5 órakor Szabó Pál. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szabó Géza, délelőtt 11 órakor dr. Szász Imre, délután 5 órakor vallásosestély: Dr. Dancsházy S. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsaváry Kiss László, délután 5 órakor vallásosünnepély: Biky Gábor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután három órakor vallásosünnepély: Dékán Elek. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor vallásosünnepély: Szabó Gyula. — Homokkerthben délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután három órakor Szokody Gyula th. — Kollégiumi Oratóriumban délelőtt fél 11 órakor Mezey Béla. — Nyilastelepen délután három órakor Mezey Béla. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt, délután három órakor Halász András. — Fancsikán Vajda László. Ebesen délelőtt 10 órakor Bagdy D. Hegyesen délelőtt 10 órakor Papp I. Egyeken délután három órakor vitéz Szabó Endre. — Wolaffka-telepen délután három órakor Rápolthy A. th. Kerekes-telepen délután három órakor délután három órakor Horváth T. th. — Nyulason délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Kiss Sándor. — Kishegyesi úti iskolában délután három órakor Bíró Pál th. — Köntösgáton délután három órakor Ráthonyi Lajos tanító. — Elepen délután három órakor Papp Imre. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Dóczy intézetben délelőtt 10 órakor dr. Soós Béla. — Szepesen délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc.

25
Új élet 25 éves
évfordulója alkalmából

— Róm. kath. templomban rendes vasárnapi miserend. Egész nap szent-ségimádás.

— Az evangélikus templomban, — vasárnap, december hó hatodikán, délelőtt kilenc órakor, ifjúsági istentisztelet, utána vasárnapi iskola, délelőtt tíz órakor prédikál és egyházi által próbaszolgálatra meghívott Fűrster Ervin budai h.-lelkész.

— Egyetemi istentisztelet. Vasárnap december hatodikán a Kistemplomban, délelőtt tizenegy órakor tartandó egyetemi istentiszteleten Szász Imre monostorpályi lelkész hirdeti az Igét.

— Az Árpádtéri templomban, — vasárnap délután háromórás kezdettel vallásosünnepély lesz. A vallásosünnepélyen szolgálnak Felker János lelkész, Magyar Bertalan h.-lelkész, Dékán Elek segédlelkész. Énekszámokkal és orgonaszóval közreműködik Nyakas László, konyári kántortanító Szavalnak Szabó Kató, vitéz Szabó Éva, Kovács Tibor tanítójelölt.

— Unitárius istentisztelet. A debreceni Hatvan ucca 24 szám alatt levő unitárius templomban, folyó évi dec. hó hatodikán, vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel, rendes vasárnapi istentiszteletet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál: József Miklós unitárius püspöki vicarius. Télen a templom állandóan fűtve van!

— MESSZE LAKÓ kedveseknek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készít: Liener fényképészség. Csapó ucca 1. szám.

„Eskimó“ öltönyök!

Korcsolya garniturák!
Svetterek, Pulloverek!
Kötött gyapju Costümök!
Gyapju harisnyák!
Bőr és szövött keztyűk!
Meleg kötött fehérműmek!

Bámulatba ejtő olcsó áron

HAVASNÁL

Bádogos-utca 1 szám.

— A Templomegyesület Bethlen Kata és Baltazár Kata leánycserkész és tündérek csapata, 1913. december hó hatodikán, a KIE dísztermében, Ferenc József út 7. I. emelet, délután pontosan négy órakor, Mikulás-délutánt rendez, rendkívül érdekes műsorral.

— Vallásos ünnepély az Árpádtéri templomban. Az Árpádtéri templomban ma délután 3 órakor vallásos ünnepély lesz a következő műsorral: Fenn álló ének: 28. d.; főének: 76. d. 1—3. ö.) Bibliát olvas és imádkozik Felker János lelkész; közének: 32. d.; az Igét hirdeti és Uri imát mond: Dékán Elek s. lelkész; szaval Szabó Kató; énekszóló Nyakas László konyári kántortanító; szaval vitéz Szabó Éva; orgonaszó: Nyakas László; szaval Kovács Tibor tanítójelölt; imádkozik és a gyülekezetet megáldja Magyar Bertalan h. lelkész. Az ünnepélyre ez uton mindenkit szeretettel meghívunk.

— SZÉP, olcsó és heces karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.

25
napig nov. 30-tól dec. 24-ig

— Adventi vallásos estély a Kossuth uccai templomban. Ma délután 5 órakor adventi vallásos ünnepély lesz a Kossuth uccai templomban a következő sorrenddel: 1. Fennálló ének: 28. dics. 2. Főének: 78. dics. 1—4. vers. 3. Bibliát olvas és imádkozik Siposs Imre lelkész. 4. Közének: 32. dics. 5. Prédikál Biky Gábor vallásos. 6. Énekel: Madai Ilonka, orgonán kíséri Bartha Emma. 7. Szaval: ifj. Benyhe Emil hittanhallgató. 8. Záróimát mond: Baja Mihály lelkész. 9. Bezáró ének: 75. dics. 4. vers. Belépődíj nincs, adakozás az egyházzség szegényei számára.

— KARÁCSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1.

— Doktorrá avattak két postatisztet. Két ambiciózus és képzett m. kir. postatisztet avattak doktorrá a szegedi m. kir. Ferenc József Egyetem jogtudományi karán. Csáky Lajos és Rózsa István m. kir. postatiszteteket avatták államtudományi doktorokká. Ez alkalomból a két derék, szorgalmas, fiatal postatisztet, akik nehéz postai szolgálatuk mellett alkalmat találtak tanulmányaik folytatására és továbbképzésükre, számosan keresték fel üdvözlőtükkel.

— A Katolikus Népszövetség ma vasárnap d. e. 11 órakor folytatja sorozatos előadását. A templomi szentbeszéd után a vargaucpai iskola termében. Ez alkalommal az előadást a szervezet jogtanácsosa fogja tartani, a melyre úgy a tagokat, mint az ismerősöket, valamint az ügy barátait ezenel meghívja az igazgatóság. Belépődíj nincs. Hétfőn reggel 8 órakor a római katolikus templomban Bajomi József tagtársunk lelkiüdvéért gyászszentmisét mondattunk, amelyre az elhunyt barátait meghívja a vezetőség.

— Eladó a Szent Anna ucca 34. sz. ház, építésre alkalmas nagy telekkel, négy lakással. Dienes iroda, Fűvész-kerth u. 16.

— A debreceni levéltár ünnepélye. Ma délután 3 órai kezdettel rendezik meg a debreceni levéltár a kormányzó névnapja alkalmával ünnepi előadásukat, az iparostanonciskola tornatermében. A magas színvonalú ünnepélyen minden társadalmi egyesület, hivatalok és hatóságok részt vesznek. Az ünnepélyen megjelenik a cserkészgyűlésen ittleve gr. Teleky Pál v. miniszterelnök-főcserkész kíséretével és a kerület összes cserkészosztályával együtt. Műsoron a MANSz. énekkar számaival. V. Faragó Ede az ifjúság feladatairól és Debreceni Tivadar, „A nap méltatásáról” tartott előadásaikkal szerepelnek. A budapesti regös-

25
százalék engedményt adok szigorúan szabott árámból

csoport hazafias számaira külön felhívjuk a figyelmet.

— Dr. Loessl János kórházi sebész-főorvos, egyetemi magántanár lakását áthelyezte Magoss György tér 19. sz. alá. (Horthy Miklós közpórház.) Telefon: 31—33. szám.

— Ma zárul be a Csapó uccai egyházzség nagysikerű karácsonyi bazára. Ma egész napon keresztül nyitva a Szappanos uccai gyülekezeti otthonban.

ORION
RADIO
WT

Megmutattuk

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

TAKÁCS LAJOS ÉS TÁRSA CÉGNEVE

ELRONTOTT GYOMOR, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, s hányás, vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok évés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A görög szertartású róm. kath. templomban. Reggel 7 órakor adventi istentisztelet, 8 órakor diákmissze szentbeszéd, 9 órakor latin szertartású szentmise a katonák részére, 10 órakor nagymise.

— A Téglyskerti iskolában ma délután három órakor vallásos ünnepély lesz a következő programmal: 1. Fenn álló ének. 2. Főének. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Benyhe Imre. 4. Közének. 5. Igét hirdeti: Benyhe Imre. 6. Közének. 7. Szaval: Kovács Rozália. 8. Felolvasás. 9. Szaval: Borbély Lajosné. 10. Utóimát mond: Benyhe Imre. 11. Záróének.

— Mikulás-délután lesz vasárnap 6—9 óráig a Balogh-tánciskolában, Péterfia 20. Össztáncdíj ötven fillér.

— Vasárnap tartja meg a Homokkerthi Ref. Olvasóegylet, ez évben utolsó műkedvelő előadását, amely minden tekintetben jól sikerültnek ígérkezik. Kötő szereplők garantálják az előadást. A rendezőség eddig teljes odaadással működik közre, hogy a résztvevők, mint mindig, ez alkalommal is otthonosan érezzék magukat. Jó zenéről és italokról gondoskodva lesz. Belépődíj nincs.

— Előadás a freskófestészetről. A debreceni Muzeumbarátok Köre f. évi december 8-án, délután 5 órakor felolvasó ülést tart. A felolvasó ülés keretében számol be Gáborjányi Szabó Kálmán festőművész római tanulmányútjának eredményéről. A kiváló festőművész ez alkalommal freskófestészetről fog előadni. Ez a téma ma Debrecenben nagyon aktuális, mert tavasszal készül el a köztemető ravatalozójának freskója. E freskók tervét már készen vannak, csak mivel nedves freskók lesznek a tavaszi munkálatok alkalmával kerülnek kivételre. A nedves freskó készítésére értékes gyakorlati utasításokat tud adni G. Szabó Kálmán festőművész. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

— Tisztviselő táncanfolyam kezdődik a Balogh tánciskolában. Péterfia 30. Érdeklődni lehet délután 4 órától.

— Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árban vesz Blattner Árpád, Csapó u. 63. Kispóstánál.

Schön Sándor

keztyű, kötszer és orvosi-műszertára Debrecen, Piac ucca 14., Csapó ucca sarok

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

— Az Ispotályi templomban ma délután öt órakor vallásos estély lesz, melyen prédikál Szabó Gyula, imádkozik Bagdy Dániel és Molnár Ferenc, énekel a Frontharcos Dalárda és Siposs Irén szaval.

Külföldi orvosi szaklap kivonatos közleménye a Zeileis-therápiáról

Kezünkbe került egy tekintélyes bécsi orvosi folyóiratnak egyik ezévi száma, amelyben érdekes közleményt találunk Kowarschik J. — nagyteknélyű bécsi kórházi főorvos tollából a magasfrekvenciás gyógykezelés mai állásáról. Értekezését arval kezd, hogy immár körülbelül negyven éve annak, hogy a Horvátországban született és később Amerikában élő Tesla nevű mérnök az igen magasfeszültségű s egyidejűleg igen magasfrekvenciájú elektromos áramokkal végzett kísérletei az egész világon feltűnést keltek. A francia fiziológus d'Arsonval volt az első, aki ezeknek az áramoknak a hatását állatokon és embereken megvizsgálta és a gyógyászatban való használatát ajánlotta. Arsonval és munkatársai tapasztalatai szerint a magasfrekvenciás áramok különböző, nagyfontosságú biológiai hatást váltanak ki, így többek között fokozzák az anyagcsere, a hűgysavak kiválasztását, bizonyos mértékig baktériumölő hatással is bírnak, továbbá a vérnyomást leszállítani képesek s egyéb élettani és gyógyászati jelentős hatásokat tudnak kifejteni.

Az Arsonval-féle eljárás részben a háború, részben egyéb körülmények folytán az utóbbi években feledésbe ment, míg nem a gyógyszer-művész Zeileis azáltal, hogy csodákuráinak keresztülviteléhez szintén magasfrekvenciás áramot használt, a gyógyeljárást ismét általánosan ismertté és kedvelté tette, ugyannyira, hogy ami d'Arsonvalnak és iskolájának sohasem sikerült, Zeileis ezt a gyógyeljárást úgy laikus, mint orvosi körökben szinte hihetetlen mértékben használatossá tette.

Ennek titka pedig nyilvánvalóan csak az lehet, hogy azok a gyógy-

eredmények, amelyek a Zeileis szerint módosított magasfeszültségű és magasfrekvenciás készülékkel elérhetők, valóságban magasfrekvencia iránti fanatizmust teremtettek. Ami talán annál is kevésbé csodálható és lélektanilag meg is érthető, mert hiszen a gyógyeredmények mellett egy másik hatalmas tényező is szerepet játszik és pedig az, hogy napjainkban éppen az elektromosság az a csodálatos, titokzatos és imponáló természeti erő, amelytől minden jót várunk. Az itt részletebben helyszüke miatt sem ismergethető értékezést a híres bécsi szakorvos, Kowarschik primárius azal fejezi be, hogy ez az újabb magasfrekvenciás, Zeileis-féle gyógyeljárás minden jel szerint arra hivatott, hogy a már-már feledésbe merült d'Arsonval-féle eljárást a tudományos világ előtt rehabilitálja.

— Ma este 8 órától üsszátne a Kereskedő Ifjak Egyesületében. Sas u. 2.

— Taxilengedélyátruházás. A kiadott autótaxi jogosítványokat a törvényhatóság első tisztviselője átruházhatja másra, ha ezt a régi engedélytulajdonos kéri. Konkrét kérelem folytán Debreczenben most történt az első ilyen átruházás. A polgármester kérelmet adott be az egyik taxit tulajdonos, hogy jogosítványát átruházhassa, mert ő maga annyira elszegényedett, hogy ezt az ipart nem képes tovább folytatni. A polgármester a kérelmet teljesítette.

— Medveczy Károly előadása Madách: „Az ember tragédiája”-ról. Csütörtökön, f. hó 10-én, délután 6 órakor a városi közgyűlési termében dr. Medveczy Károly, egyetemi könyvtáros, a Népszerű Főiskolai Tanfolyam titkára tart előadást. Ebben „Az ember tragédiája”-nak helyét jelöli meg a dráma fejlődésének történetében és a műnek Zichy-féle illusztrációit is bemutatja. Az előadás ingyenes. Az esetleges időpont változásáról a közönség értesülést nyer.

— Kiténtetik a várost 34 év óta szolgáló munkást. A földművelésügyi miniszternek van egy rendelete mely arról intézkedik hogy az egy gazdánál 25 évet szolgált munkást, vagy cselédt kiténtetésre fel kell terjeszteni. A Hortobágyon van a városnak egy hűségese munkása, aki nagyon derék és bersületes ember, Kovács János. — Már 34 esztendeje, hogy a város kenyerét eszi. Mivel nagyíván, a város megkeresi a község előjáróságát, hogy terjessék fel kiténtetésre Kovács Jánost.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

— A mesterurai egyházzsír leányköre este 6 órakor a Keresztény Ifjúsági Egyesület (Piac u. 7.) termében, szegény gyermekek felruházása javára műsoros estélyt rendez. Megnyitó beszédet mond Kolozsvári Kiss László, az egyházzsír vezető lelkésze. Páros jelenetet adnak elő Magyar Margit és Papp Irma. Énekel Balázs Margit, zongorán kísér Kovács Margit zongoratanárnő. Vonósnyegyes. Előadók: Csáthy Ferenc, Cziráki László, Török László és Zsádon Béla. Terka megjavul. 1 felvonásos szindarab. Előadók a leánykör tagjai. Szabó Géza s. lelkész énekszám. Zongorán kísér: Kovács Margit zongoratanárnő. Az új zsoltár. — Szavaltja: Farkas Erzsébet. Magyar karácsony. 1 felvonásos irredenta színmű. 3 képb. Előadják a leánykör tagjai. Menevöl jövők... Vegyeskar. Éneklék a leánykör és a ref. gimn. növendékei. Imádkozik: Magyar Bertalan h. lelkész. Belépődíj nincs. Műsor megváltás kötelező.

Modern FEMBUTOR Neubauernél
Magoss György-tér.

Gyászrovat

Füstös Zoltán erdőtanácsos meghalt. Mély gyász érte a debreceni m. kir. erdőgazgatóságot. Szeretett kartársuk csikszentmihályi Füstös Zoltán m. kir. erdőtanácsos életének 58-ik évében folyó hó 5-én hajnalban 5 órakor rövid szenvedés után elhunyt.

Földi maradványait e hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor fogják a Magoss György tér 21. szám alatti gyászháznál történt beszentelés után a Szent Anna uccai temetőben örök nyugalomra helyezni.

Polgár Szabó József életének 64-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 6-án délután 2 órakor lesz a Külső Budai Erzsaiás ucca 14. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Drága kis Rózsikánk elhunytával nyilvánított jóleső meleg részvétért rokonainak ismerőseinknek és barátainknak ez uton is hálás köszönetet mondunk. Jámor Imre és neje.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult feleségem végtisztességtelén megjelent rokonok, barátok és jó ismerősök ezuton is fogadják köszönetemet. Ujfalusi Gábor.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE.

A terménytőzsdén élénk volt az irányzat. Árfolyamok a készáru piacon: 77 kg. tiszavidéki 13.25—13.65, felsőtiszai 12.70—12.90, 78 kg-os tiszavidéki 13.40—13.80, felsőtiszai 12.85—13.05, 79 kg-os tiszavidéki 13.55—13.95, felsőtiszai 13.00—13.20, 80 kg. tiszavidéki 13.65—14.00. Rozs 14.60—14.70, zab 24.00—24.50, tengeri morzsolt 14.50—14.75.

Határidőpiacon: Buza decemberre 13.40—13.42, márciusra 14.36—14.37, májusra 15.20—15.22, rozs márciusra 15.59—15.96, tengeri márciusra 17.02—17.05.

Ferencvárosi sertésvásár.

Irányzat tartott. Prima uradalmi nehéz sertés 100—108, szedett középminőség 97—100 fillér élősúlyban kilogrammonként.

Debreceni

termény- és takarmánypiaci árak.

Buza 11.00—11.80 és a boletta, kétszeres 9.00 és a boletta, árpa 11.00—10.80 és a boletta, árpa 16.00, tengeri (ó) 16.00, tengeri (uj) 14.00—13.50, széna 7.50—7.00, lucerna 9.50—8.50, búkköny 6.00, alomszalma 2.00—1.80, cukorrépa 2.40—2.00, takarmányrépa 1.50—1.30.

Gazdasági előadás.

Folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár »Az üzemátvezetésről« tart előadást a Polgári és Gazdakör helyiségében, melyre ezúton is felhívja az érdeklődő gazdaközönség figyelmét a Debreceni Gazdasági Egyesület.

A mézáros szakosztály jelentése.

Levegőtött: Nagy marha 146 darab Debrecen részére, növendék marha 57 darab Debrecen részére, borjú 99 darab Debrecen részére, juh 119 darab Debrecen részére, ló 7 darab Debrecen részére, borjú 4 darab Debrecen részére, borjú 4 darab Budapest részére. Összesen 432 darab. Nyersbőrárak: Mészáros marhabőr 90—95 fillér, tarka marhabőr 95—100 fillér, borjubőr 130—140 fillér. Husárak: I. rendű marhahus 1.00—0.80, II. rendű marhahus 0.80—1.00, I. rendű borjúhús 1.40—1.20, II. rendű borjúhús 1.20—1.00, I. rendű növendék marhahus 1.00—0.80, II. rendű növendék marhahus 0.80—0.60, juhús 0.80—0.60 P.

Ipartestületi hírek.

A debreceni Ipartestület *hentes szakosztálya* f. hó 6-án, vasárnap délelőtt fél kilenc órakor az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Állathiztosítási és egyéb fontos ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A *sütő szakosztály* e hó 8-án, kedden délután 5 órakor az Ipartestületben ülést tart, amelyre — a tárgyalásra kerülő ügyek fontosságára való tekintettel — a tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton is kéri a szakosztály elnöksége.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától
31863—1931. aü.

HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala a földadóra vonatkozó 1927. évi 10000. számú utasítás 12. §-ában foglaltakra hivatkozva felhívja a földadót fizető tényleges birtokosokat, hogy a földadóra vonatkozóan az adótárgy és művelési ágban az 1931. év folyamán beállott évközi változásokat a városi adóhivatal 2. sz. szobájában (birtoknyilvántartó) a további törvényes következmények terhe alatt még ez évben jelentik meg.

Városi adóhivatal.

Most vásároljon, mert a vásárlás a legjobb befektetés, amikor olcsón lehet vásárolni.

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött

PETRIKNEÉ

Szent Anna ucca 5 szám alatt

Kevés pénzért jó árut

RUHARA:

Gyönyörű mintás tiszta selyem crep de chine 4.90
Divat muszlin 4.50
Mintás georgette a legjobb 4.90
Cord bársony, sok minta 2.85

RUHARA:

Kitünő minőségű mosó műselyem 95
Gyönyörű mintás Ideál műselyem 1.25
Bembérg selyem fehérneműre 1.45
Nehéz bembérg 1.58

Jég zokni --'98-tól Férfi divatnyakkendő --'78-tól

NŐI HARISNYÁK:

Ideál Ia. M. selyem 98
Kitünő minőségű M. selyem 1.90
Egész nehéz azsur szaru flór 1.50
Melirt, jó strapa minőség 98
Angol csikos, egész jóminőség 1.25

KÖTÖTT ARUK:

Női oroszka, gyönyörű színek 5.80-tól
Férfi és női pulóver 5.75-től
Női kötött kabát 7.80-tól
Gyermek oroszka 4.90-tól
Gyermekekabát, vegyes színek 3.60-tól

Női és férfi ernyők 4'90-től Fejkendők --'88-tól

NŐI ALSÓNEMŰ:

Női selymes flanelnadrág 2.30
Női nehéz flanel selymes nadrág 3.20
Gyermek bélelt nadrág 1.70
Férfi, női és gyermek bés trico 3.60

KÖTÉNYEK:

Kartonkötény, szép színek 1.75-től
Fehér sifon kötény 1.80-tól
Fehér batizst kötény 2.20-tól
Gyermek lüster és elott kötények 3.25-től
Női mellény új nélkül 1.95-től

Férfi és női gyermekkez'yük 1'10-től Cíplő csipkék --'8-tól

FEHÉRNEMŰEK:

Női sifon ing, strapa minőség 1.85
Színes női hálóing 3.20
Színes női combiné 2.90
Férfi ing, fehér és színes 3.30

FÉRFI ZOKNIK:

Sima színes 32
Strapa minőség, színes 76
Cérna flór 1.18
Téli, egész nehéz 1.10

Női-, férfi- és gyermekzsebkendők --'26 fillértől

Aszialneműek, paplanok, férfi és női ruhaszövetek, futószőnyegek, netfüggönyanyagok óriási választékban

Megtékinetés vételkényszer nélkül

Telefon 12 44

Szabott árak

Telefon 12-44

A fjordok mentén Bergenbe

Ecsedi István utinaplójából

A nap jól telt el. A norvég partok ezer szépséggel szórakoztatják az utast. A hajó nem távozik messze a parttól, úgy hogy látszó nélkül szemlélhetem, hol a kellemesen friss zöld, hol a komoran sötétlő sziklákat, melyre a tenyészet borzasztó erőlködéssel mázlik felfele. A hajó egész közel megy a pár házhoz. Rendesen öltözött asszonyok ássák, kapálják a földet. A háztól a tengerig nyulik a gazdaság. Lehet az egész egy hold. Szántani nem lehet, mert vékony. A kapa, az ásó nehezen járja, mert köves. Ami követ kivág a kapa, kerítés lesz belőle. Ez is kell. Kell különösen hegyre fel, mert a kopár hegyoldalon gyeplő nélkül lefutó víz lemossa a tengerbe az egész gazdaságot.

Hejli, pedig nehéz a telepítés. A szomszéd tanya tulajdonosa új területet hódít. Puttonban hordják felfele a tengeriszapot a hátukon. Bár az idő nem nagyon meleg, nekivetkőzve dolgoznak. Nehéz munka, nagyon nehezen jutnak a pár mázsa krumplihoz, néhány fej káposztához...

Hazámra gondolok, a Nagy-Alföldre, hol a nép nem tud megélni csak 20 hold földből, hol a föld csaknem munka nélkül termi a gyönyörű búzát, tengerit. Itt az Istent arra kéri, hogy az a kis krumpli ne fogyjon meg. Csemege lesz ez a nagy ünnepeken!

A szomszédos tanya már nagy gazda. Két tehene is van. De mi ez a szomszédság?! Ez a tanya a másiktól úgy másfél kilométerre fekszik. Szépen meszelt ház megnyugtatja a szemét és a lelket. Elmélázok. Nem veszem észre, hogy mellémáll egy utas... De mégis... Két sirály nagy visítással lecsap ránk. Én megrázkódom. Hátranézek és majd eltaposom utitársamat, aki jóízűen eszik és a hulladékokat nem a tengerbe, hanem a fedélzetre dobálja. Az éber sirályok rácsapnak és összevesztnek a számláimhoz. Az erősebb elveszi a gyengétől, üt rajta egyet és hahotázva ül az árbóca. A komor hegyek sokszorozva verik vissza.

— Így van az ember életében is. — mondom a mellettem álló idegennek.

— Ugy biz' az! De látja ön, hogy küzd ez a nép a természet mostoha ságával?

— Szegény nép lehet ez!

— Szegény, de megelégedett parasztnép! Igénye kicsiny, óriási munkát végez. A férfiak a tengeren vannak. Halászok és hajósok. Az év túlnyomó részét a vizen töltik. Az asszonyok meg a kis földet művelik.

— No lám, ott meg egy templom. Két nap óta templomot nem láttam.

— Hja, uram, itt nem gyakori a templom. Három-négy községnek van egy lelkésze és 5-6 községnek egy temploma.

— No, itt aztán járhat eleget a pap!

— Járnak is becsülettel. Szorgalmasan hirdetik az igét, egész nap, sőt még este is. Ahogy érkezésük adja. Faluznak. Hol szeptemberen, hol autón, hol hajón, de pontosan elérkeznek minden helyre.

— Ez is a helyes! Nálunk ez is másképp van. Nagy kényelem van ezen a téren is. Persze az eredmény olyan is.

A hajó rohan a szürke vizen. A hegyekre az alacsony fenyők egyre feljebb másznak. Alul elég vastagok, fentebb vékonyabbak és felül egészen elvékonyulnak. Meg felettünk egy kis zöld van a hegyoldalon. Ezt kopár szikla követi. Majd beleolvad a fekete fal a hófehér hó kupba. A Nap oldalba kapja a havas sziklát. Vakítóan ragyog a friss hó. A mélyedésben szürkébb az örök hó és jég. A jég aljából patak tör elő és a fehér gleccser-víz, mint fehér selyemfátyol kigyózik a fekete hegyoldalon. Lentebb szalagokra bomlik és sok szalag ugrál szikláról sziklára a hegy oldalon.

A tulsó oldalon a szigetorsó emarad. Az Atlanti óceán felől erős szél fúj. A hullámok is erősödnek. A büszke hajó csak pipál a nagy vizen és észreveszi a körülcsapkodó hullámokat.

A fjordok ezer fajtája látszik a szárazföldön. Kisebb nagyobb, keskenyebb és szélesebb bevágódások csipkézik a partot. Előttük sziget vigyáz. Több sziget, lakatlan sziget. Az egyik egy magas hegy az egész, másik csak egy kis domborulat, harmadikat darabokra tépte a sohasem nyugvó víz és szigetcsoport lett belőle. Ni, ez éppen útjában van az elemeknek. A hullám nekicsapódik, megtörik. Egy része fejvesztetten rohan vissza, másik része átnyargal a szigeten és panaszosan csörög le róla és megpihen hajónk vasoldalánál.

A tenger szorgalmas munkásai, a sirályok követik a hajót. Hangosan kérnek. Az utasok tréfálnak velük. Papirgombócot, fadarabokat dobnak nekik a vízbe. Az okos madár lejjebbrepül, de megérzi, hogy nem enivaló, otthagya és jön vissza a fedélzetre.

Há lanyhul a játékonyság, hangos kurjongatással tette buzditja az embereket. Csodás madár ez a hidegebb tengerek sűrű lakója. — Falánksága használ a köznek, mert rengeteg hulladékot elpusztít.

Az est rohamosan beállt. A szél erősebb és hűvösebb. A hullámok nőnek és mozgatják a nagy hajót. Én csak nézek. Nézem a közelben sötétlő partot. Egyszerű hallgatag világ. Hideg mint az észak. Vagy hátat fordítok neki és a távol tengerben lenyugodott Nap után nézek. A piros kárpit erősen megfakult az ég alján. A láthatáron gőzhajó tünik fel és füstje hosszú, fekete csíkot rajzol az égboltra. Méltóságosan utazik az enyelgő vizen. Hová és merre — ezt csak kapitánya tudja.

A hajó esengőjevaacorára hív. Én nem megyek. Ma a magam kenyerén vagyok. Mióta margariban elkészített szárított halat adtak, azóta nem ettem a hajó kosztját. A mára kicirkalmazott számlái szeletet eszegetem ez alkalmammal kenyér nélkül. Tegnapelőtt fogyott el és azóta nagy városban nem álltunk meg hosszabb ideig. Itt pedig förtelmes édesízű, ánizsos kenyeret adtak volna. Amit nem bírtam megszokni és talán sohasem is szokom meg.

Az egyszerű vacsora megtörtént. A kémény tövéhez állottam. Jól esett a jó meleg. Megfogóztam, mert a hajó erősen mozgott.

A hajó rohan a vak éjszakában. Egyhangúan mormogott. A kazánházban csikorgott a vasajtó, sikoltott a lapát és csattogott a gép szája. Az izzó szájak nyeltek a szemet, röhögve ropogtatták a szemet. A fűtők valami egyhangú, bánatos melódiát dudoltak.

A hegyek és kis tanyák mint kísértetek rohantak és mi mégis elhagytuk. Nem ragyogók most, sötétségben szaladnak. Almosodok. Lehuzódom a gépekhez. A főgépész megengedte, hogy bármikor bemehetek. A nagy gépek zúgnak, erőlködnek, rémületesen nyújtogatják erős karjaikat felém. Lábam alatt reszket a hatalmas alkotmány. Az erő ül itt diadalt és az emberi elme győz a nyers elemek felett. Félmeztelen fűtő mázlik föl hozzám a mélyből. Teste csupa korom és füst. Nyakára kendő van csavarva. Övében egy másik törülköző. Ezekkel törli testéről az izzadságot. Sápadt, sovány: elizzadja a pokol mellett az egészségét. Köszön. Kérde, hogy angol vagyok-e?... Megmondom neki, — hogy magyar vagyok. Rahagyja. Nem ismeri ezt a népet. Kidugja fejét a friss levegőre. Boldogan szívja a tiszta, a friss levegőt. Boldog most. Nadrágja sebében kotorász. Nem talál semmit, csak szépizskot. Cigaretta kér. Adok neki. Ragyog. Boldogan szívja az édes, bódító amerikai cigarettát... Minden boldogságnak hamar vége. Ujra kúszik lefele a hajó mélységébe fűteni.

Megunom a gépeket is nézni, felmegyek a társalgóba. Itt vig az élet. Kártyáznak, gramofonoznak, táncolnak. Az I. osztály különösen hangos. Nők, férfiak estélyi ruhában társalognak, járnak, kelnek. A hajóoszték iszogatnak. Innen is kimegyek fel a fedélzetre. Itt minden sötét, komor. A hajó árbócán ég két lámpa. Messzire küldi fényét az éjszakában hullámzó nagy vizen. A kéményből tudul a füst. Jól dolgoznak a fűtők a hajó hosszú csikot hagy maga után. A parancsnoki hídon a segéd kapitány sétál egykedvűen. Fejét mélyen behúzza bundájába. Unja, de rójjá a 30 lépést. Mögötte a kormányos bóbiskol a kormánykerék mellett. Nem kell irányozni a hajót, csak rohan előre az éjszakában.

Hajnali két óra volt, mikor lementem a hajó gyomrába. A sok szegény ember hevert szanaszét a priecsen. Párna, takaró nem volt senkin, azért mindkenki jól aludt. Egyik éppen álmodott, mert hangosan beszélt. Talán kicsiny nor-

vég falujára gondolt. Mert elhagyta és most megy messze, messze Kanadába.

Egy priecse lefeküdtem én is. Lóbált a hajó, szédülni kezdtem.

— Ez nem jó hely lesz! — dörmögöm.

Elindultam újabb helyet keresni. Új jövevény jött. Elfoglalta a helyem. Ez is elveszett. Új nem akadt. Leültem a lócára, lehajtottam álmos fejem az asztalra és elaludtam.

A nagy hajó öblös szívére megcsóválta. Bóg kitartóan. Beboesátást kór. Felriadok. Karom, lábam elszibbadt. A fejem fájt. Megpróbálok felállani. Nehezen ment. Mászok a meredek lépcsőn, nem megy. Megállok, pihenek.

— Ejnye, a nemjóját! Hát ilyen legény vagyok én! — korholom magam.

Nekirugaszkodom és felmászok a fedélzetre. Egész megújultam a friss tengeri levegőn. Orral, szájjal szívom magamba.

— Hol vagynak? — kérdem a segédraktárnokot.

— Bergenben, de a kikötőben egy nagy óceánjáró kikötésével foglalkoznak. Nem mehetünk be.

Es a hajószázak között felfedezem a nagy háromkéményű óriást. Olyan, mint a sziklavár a kis hajók között. Hajónk lassan megy, kerül inkább. Jelt kap és fejedelmien úszik a fjordba. A móló már várja. Mesterien úszik be. A kis hajók utat nyitnak előtte. Farol a parthoz. A drótkötelek repülnek, a gőzdaruk berregnek. A drótkötel feszül. A part maga húzza magához a hajót. Pedig a daruk a hajón csavarják a drótkötelet. Parancsok hangzanak. Fűtők sípolnak.

A kikötés jó negyedórát tartott. Reggel 5 óra volt. Utitársaimat költöttem. — hogy megérkeztünk Bergenbe. Ők aludtak tovább reggelig. Ráérnek, a hajó este indul. Alig szállt ki valaki. Én rögtön kiszálltam. Szállást kerestem és pihenni tértem az észak legnagyobb német városában.

Férfiöltönyvegytízlitása és vasalása . . . 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Mindenütt
beszélnek

az előkeiő
budapesti

Bristol

szálló

olcsó áraitól.

Szobák

a fekvéstől függően
kötő napi ellátással már

12 P.-től

k a p h a t ó k

Duna szobák

kilátással a gyönyörű budai
hegyvidékre méltányos áron.

Bristol-menü 2 P 40 f. — Mindennap
őlérai tea és tánc. — Kévdhási árah.
Vacsora rendez polgári ávakan. Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén további
engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Dunapart

BUDAPESTRÓL HAZAKÖLTÖZVE DEBRECENBE

angol férfiszabó-üzletemet

PIAC UTCA 18. SZ. ALATT (TISZA PALOTA) MEGNYITOTTAM.

hol a raktáromon levő angol szövetekből, vagy hozott szövetekből mérték szerint rendelést elfogadok s a legkényesebb igényeket is kielégítem. Tapasztalataimat sok éven keresztül megszerztem id. Karácsony László, Bata József, Gonda és Tsa, Neuländer K. és Testvére és, kir. udvari szállítóknál, mint szabász.

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kérve teljes tisztelettel
Pintér Jenu.